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Cumhuriyetin 
çocuklarıyız biz…
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• “Gençler, Cesaretimizi güçlendiren ve sürdüren sizlersiniz. 
Siz, almakta olduğunuz terbiye ve kültür ile, insanlık 
değerinin, vatan sevgisinin en değerli örneği olacaksınız. 
Ey yükselen yeni nesil, gelecek sizindir. Cumhuriyeti biz 
kurduk; onu yükseltecek ve sürdürecek sizsiniz... benim 
naçiz vücudum elbet bir gün toprak olacaktır, ancak 
Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır.”

• “Milletin bağrından temiz bir nesil yetişiyor. Bu eseri 
(Türkiye Cumhuriyetini) ona bırakacağım ve gözüm 
arkamda kalmayacak.”

• “Her şeye rağmen muhakkak bir ışığa doğru 
yürümekteyiz. Bende bu imanı yaşatan kuvvet, yalnız 
aziz memleket ve milletimin hakkındaki sonsuz 
sevgim değil, bugünün karanlıkları, ahlâksızlıkları, 
şarlatanlıkları içinde sırf vatan ve hakikat aşkıyla ışık 
serpmeye ve aramaya çalışan bir gençlik görmemdir.”

• “Türkiye Cumhuriyetinin, özellikle bugünkü gençliğine 
ve yetişmekte olan çocuklarına hitap ediyorum: Batı 
senden, Türk’ten çok geriydi. Manada, fikirde, tarihte 
bu böyleydi. Eğer bugün batı teknikte bir üstünlük 
gösteriyorsa, ey Türk Çocuğu, o kabahat da senin değil, 
senden öncekilerin affedilmez ihmalinin bir sonucudur. 
Şunu da söyleyeyim ki, çok zekisin! Bu belli. Fakat 
zekânı unut! Daima çalışkan ol...”

• “Rica ile merhamet dilenmekle bir millet ve devletin 
şeref ve istiklâli kurtarılmaz. Türk milleti, gelecek 
nesiller için bunu unutmamalıdır.”

• “Ben Samsun’u ve Samsun Halkını gördüğüm zaman, 
memlekete ve millete ait bütün düşünce ve kararlarımın 
yerine getirilebileceğine dair bir defa daha kuvvetle 
inanmıştım. Samsunluların hal ve durumlarında 
gördüğüm gözlerinden okuduğum vatanseverlik ve 
fedakarlık ; ümit ve tasavvurlarımı olumlu bir inanca 
götürmeye yetmişti...”

• 19 Mayıs ulusal egemenliğin başlangıç günüdür.
• Bütün ümidim gençliktedir. Her kafanın anlamaktan aciz 

olduğu yüksek bir varlıktır gençlik.               HABER MERKEZİ

ATATÜRK’Ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayra-
mı, her yıl 19 Mayıs tari-
hinde kutlanan, Türkiye 

Cumhuriyeti ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin resmî 
bayramıdır. 19 Mayıs 1919’da Mustafa Kemal Atatürk Ban-
dırma Vapuru ile Samsun’a çıkmıştır ve bu gün, İtilaf Dev-
letleri’nin işgaline karşı Türk Kurtuluş Savaşı’nın başladığı 
gün kabul edilir. Atatürk bu bayramı Türk gençliğine arma-
ğan etmiştir. Uzun yıllar “Gençlik ve Spor Bayramı” adıyla 
kutlanan bayram, Atatürk Yılı kabul ve ilan edilen 1981’de 
dönemin Devlet Başkanı Kenan Evren tarafından yapılan 
değişiklikle “Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı” 
adını almıştır. HABER MERKEZİ

kutlu olsunkutlu olsun
UNUTAMAM SENİ!
ATATÜRK Türkiye’yi “Çağdaş uygarlık düze-
yine çıkarmak” amacıyla bir dizi devrim yaptı. 
19 Mayıs 1919’da Samsun’a ayak basarak kutlu 
yürüyüşü başlatan Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün devrimlerini beş ana başlık altında top-
layabiliriz: Siyasal devrimler, toplumsal devrim-
ler, hukuk devrimi, eğitim ve kültür alanındaki 
devrimler, ekonomi alanındaki devrimler.
HABER MERKEZİ

yürümekteyiz. Bende bu imanı yaşatan kuvvet, yalnız 

19 Mayıs, Türk milletinin bağım-
sızlık mücadelesinin simgele-
rinden biri olan, Cumhuriyet’in 
temellerinin atıldığı önemli bir 
tarihtir. 19 Mayıs 1919’da, Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün Sam-
sun’a çıkarak Kurtuluş Sava-
şı’nı başlatması, Türk milletinin 
özgürlük ve bağımsızlık yolun-
daki direncinin sembolüdür.

Bugün, her yıl 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı 
olarak kutlanmaktadır. Atatürk, 

bu özel günü Türk gençliğine 
ithaf ederek, geleceğin liderleri-
nin ve Cumhuriyet’in bekçileri-
nin gençler olduğunu vurgula-
mıştır. Gençler, Cumhuriyet’in 
değerlerine sahip çıkmak ve 
Türk milletinin yarınına ışık 
tutmakla sorumlu kılınmıştır.

19 Mayıs, aynı zamanda Türk 
milletinin birlik, beraberlik 
ve bağımsızlık uğruna verdi-
ği mücadelenin kutlandığı bir 
gündür. HABER MERKEZİ

Cumhuriyetin temellerinin
atıldığı tarih: 19 Mayıs 1919

ATATÜRK KURTULUŞ SAVAŞINDA
Bir gemi yanaştı Samsun’a sabaha karşı
Selam durdu kayığı, çaparası, takası,
Selam durdu tayfası.
Bir duman tüterdi bu geminin bacasından
Bir duman
Duman değildi bu
Memleketin uçup giden kaygılarıydı.
Samsun limanına bu gemiden atılan
Demir değil
Sarılan anayurda
Kemal Paşanın kollarıydı.
Selam vererek Anadolu çocuklarına
Çıkarken yüce komutan
Karadeniz’in halini görmeliydi.
Kalkıp ayağa ardı sıra baktı dalgalar
Kalktı takalar,
İzin verseydi Kemal Paşa
Ardından gürleyip giderlerdi
Erzurum’a kadar
 Cahit KÜLEBİ

çocuklarıyız biz…
23 Nisan’da “çocuğum”,

19 Mayıs’ta “gencim”,
30 Ağustos’ta “zaferim”,

29 Ekim’de “cumhuriyetim”.
Çünkü ben, Mustafa Kemal 

Atatürk’ün emanetlerinin 
bekçisiyim! 

HABER MERKEZİ



SINIR sistemi hastalık-
larında görülen bazı 
belirtiler birbirine ben-
zer özellikler taşıyabili-

yor. Kollarda uyuşma, denge 
kaybı, yürümede zorlanma 
ve ince motor hareketlerde 
bozulma gibi şikayetler yal-
nızca nörolojik hastalıklarda 
değil, omurga kaynaklı sorun-
larda da görülüyor. Beyin 
ve Sinir Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Ahmet Çolak, boyun 
omurlarında gelişen bazı disk 
problemlerinin omurilik üze-

rinde baskıya neden ola-
rak multiple skleroz ile ben-
zer bulgular oluşturabildiğini 
belirterek boyun fıtığı bulu-
nan kişilerde sinir iletimin-
de bozulmalar görülebileceği-
ni ve tanı sürecinde ayrıntılı 
değerlendirmenin önem taşı-
dığını aktardı. 

‘DOĞRU’ DURUN
Çolak, boyun bölgesinde-

ki omurlar arasında yer alan 
disklerin zamanla yıpranabil-
diğini, bazı durumlarda bu 

yapıların omurilik kanalına 
doğru taşarak baskı oluştura-
bildiğini kaydetti.

Omurilik baskısının iler-
lemesi durumunda günlük 
yaşam aktivitelerinde belir-
gin zorlanmalar görülebilece-
ğini bildiren Çolak, el bece-
rilerinde azalma, sık düşme, 
yürümede yavaşlama ve 
denge problemlerinin dikka-
te alınması gerektiğini ifade 
etti. Boyun omurgasının yaş 
almayla doğal değişiklikle-
re uğrayabildiğini hatırlatan 

Çolak, masa başı yaşam tarzı, 
hareketsizlik ve yanlış duruş 
alışkanlıklarının da omurga 
sağlığını olumsuz etkileyebil-
diğini kaydetti. Çolak, uyuş-
ma ve güç kaybı gibi belirtile-
rin farklı sağlık sorunlarında 
ortaya çıkabileceğini ve kişi-
lerin internet üzerinden yapı-
lan yorumlarla kaygıya kapıl-
maması gerektiğini belirterek, 
değerlendirme sürecinde kli-
nik muayene ve görüntüleme 
yöntemlerinin birlikte ele alın-
dığını aktardı. AA
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BITLIS’TE aynı hastanede görev 
yapan hemşire kardeşler, hastala-
rın iyileşmesi için büyük fedakarlık 
gösteriyor. Bitlis Devlet Hastanesi 
Acil Servisinde görev yapan hemşire 
Enver (40) ve kardeşi Emrah Şimşek 
(35), hastaların şifa bulması için 11 
yıldır birlikte mesai yapıyor. Mem-
leketlerinde yıllardır aynı hastane-
de görevlerini özveriyle yerine geti-
ren iki kardeş, omuz omuza vererek 
hastaların tedavi süreçlerine katkı 
sağlıyor.

FEDAKARLIK MESLEĞİ
Muğla Sıtkı Koçman Üniversite-

si Fethiye Sağlık Bilimleri Fakülte-
si Sağlık Memurluğu Bölümü’nden 
2009’da mezun olan 3 çocuk baba-
sı Enver Şimşek, insanların hayatı-
na dokunmak ve faydalı olmak için 

hemşirelik mesleğini tercih ettiği-
ni söyledi. Meslek hayatında bir-
çok zorlukla karşılaştığını belirten 
Şimşek, şunları kaydetti: “Mesleği-
min ilk yıllarında acil servisin sarı, 
yeşil ve kırmızı alanlarında kısa süre 
çalıştıktan sonra acil serviste görev-
lendirildim. Yaklaşık 2 yıl boyunca 
acil servis sorumlu hemşiresi olarak 
çalıştım. Daha sonra aynı serviste 
cerrahi müdahale birimine geçtim. O 
günden bugüne kardeşimle birlikte 
çalışıyoruz. Yaklaşık 11 yıldır cerrahi 
müdahale biriminde birlikte insanla-
rın hayatlarına dokunuyoruz.” 

Malatya İnönü Üniversitesi Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Evde Sağlık Tek-
nikerliği Bölümü’nü 2012’de bitiren 1 
çocuk babası Emrah Şimşek de mes-
leği seçmesindeki en büyük etkenin 
ağabeyi olduğunu ifade etti. AA

Hemşire kardeşler
hastaların hizmetinde

Haftaya yayılan hedeflerinize ulaşmak için 
bugün eylemlerinizde tam bir odaklanma 
hakim; dikkatinizi dağıtan ne varsa tek bir 

hamleyle devre dışı bırakıyorsunuz. Başkaları-
nın karmaşık bulduğu uzun bir rotayı en sade 
haline getirerek günü yüksek ve sarsılmaz bir 

üretkenlikle tamamlayacaksınız.

Bugün enerjinizi dış dünyanın yorucu gürültü-
sünden tamamen çekip kendi zihinsel ve yara-

tıcı alanınızı güçlendirmeye harcıyorsunuz. 
Keskin içgörüleriniz sayesinde, uzun süredir 
ertelediğiniz veya karar veremediğiniz kişi-

sel bir meseleyi tamamen rasyonel bir zemine 
oturtup rahatlayacaksınız.

Uzun süredir sizi yoran kararsızlıkları bir 
kenara bırakıp tamamen kendi etik değerleri-
niz doğrultusunda oldukça net bir seçim yapı-
yorsunuz. Başkalarını memnun etme kaygısın-
dan tamamen sıyrılmak, bugün size muazzam 

bir zihinsel hafiflik ve bağımsız bir hareket 
alanı kazandıracak.

Mevcut kuralları veya eski şablonları körü 
körüne takip etmek yerine, süreci çok daha 

akıllıca nasıl yönetebileceğinizi keşfediyorsu-
nuz. Katı planların ötesine geçerek sergileye-

ceğiniz bu rasyonel esneklik, günün en verimli 
ve karlı hamlesini tek başınıza yapmanızı sağ-

layacaktır.

Konfor alanınızın dışına çıkıp yeni bir düzen 
kurmak bugün sandığınızdan çok daha zah-

metsiz ve keyifli olacak. Kendi yeteneklerinize 
duyduğunuz o sarsılmaz güven, yenilikçi bir 

yöntem değişikliğiyle birleştiğinde ortaya hay-
ranlık uyandırıcı ve oldukça pratik çözümler 

çıkarıyor.

Kendi potansiyelinizi sergilemek adına büyük 
ve gösterişli sahneler aramak yerine, yaptığı-
nız her sıradan işe kattığınız derinlikle fark 

ediliyorsunuz. Kendinize has özgün tarzınız, 
bugün önünüze gelen en karmaşık süreci bile 
hem estetik hem de işlevsel bir çözüme kavuş-

turuyor.

Üzerinde çalıştığınız projenin en can alıcı 
ve stratejik noktasına doğrudan odaklanarak 

zamanı mükemmel bir şekilde yönetiyorsunuz. 
Kimseye planlarınızdan veya teknik detaylar-
dan bahsetmeden attığınız bu sessiz adım, gün 
sonunda sizi hedeflediğiniz o sarsılmaz nokta-

ya ulaştıracaktır.

Toplumun genel geçer doğrularını tamamen 
sorgulayarak kendinize son derece özgün ve 

bağımsız bir hareket rotası çiziyorsunuz. Kim-
senin cesaret edip denemediği basit bir yön-
temle, günlerdir çözülemeyen teknik veya 

mantıksal bir pürüzü tek başınıza ortadan kal-
dıracaksınız.

Zihniniz bugün karmaşık verilerin arasından 
sıyrılıp adeta bir yapbozun en kritik kayıp 
parçasını bulmuş gibi netleşiyor. Etrafınız-

daki yoğun bilgi kirliliğini hızla filtreleyerek 
sadece işinize yarayacak özü alacak ve gele-
ceğe yönelik oldukça stratejik bir adım ata-

caksınız.

İşlevselliğini tamamen yitirmiş eski bir alış-
kanlığı, yöntemi veya dijital sistemi bugün 

hayatınızdan tamamen çıkarma kararı alıyor-
sunuz. Çalışma alanınızda yarattığınız bu yeni 

boşluk, zihninizde uzun süredir uygulama 
sırası bekleyen yenilikçi fikirlerin hızla can-

lanmasına zemin hazırlayacak.

Bugün soyut ve felsefi düşüncelerden ziyade, 
somut ve elle tutulur pratik adımlarla ilerle-
mek size büyük bir ivme kazandırıyor. Yakın 
çevrenizle veya ekibinizle paylaşacağınız net 
bir fikir, rasyonel yaklaşımınız sayesinde kısa 
sürede uygulanabilir teknik bir projeye dönü-

şecektir.

Zihninizde uçuşan soyut kavramlar ve zengin 
görseller, bugün net birer karara ve somut eyle-
me dönüşüyor. Duygusal dalgalanmaları tama-
men bir kenara bırakıp rasyonel hareket ettiği-
nizde, imkansız görünen teknik bir hedefi bile 
nasıl kolayca somutlaştırabileceğinizi fark ede-

ceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Salı gününün o odaklanmış, 
üretken yapısı bugün çok özel bir 
vizyonla birleşiyor: Kendi haya-
tınızın lideri olmak, eskiyen ne 
varsa geride bırakıp yeni yollara, 
yeni fikirlere cesaretle adım atmak. 
Bugünün ana stratejisi, içinizdeki o 
dinamik ve durdurulmaz genç ruhu 
uyandırmak, hedeflerinize sarsıl-
maz bir inançla kilitlenmektir.

Eğer gün içinde karşınıza pürüz-
ler çıkar veya motivasyonunuzun 
sarsıldığını hissederseniz, büyük 
dönüşümlerin her zaman küçük 
ama kararlı adımlarla başladığını 
hatırlayın. Çevrenizdeki gürültüye 
veya karamsarlıklara kulak asma-
dan, kendi potansiyelinize odakla-
nın. Kendi sınırlarınızı aşmak, yeni 
projeler üretmek ve geleceğe umut-
la bakmak bugün sergileyeceğiniz 
en büyük karakter gücü olacaktır. 
İçinizdeki dinamizm, bugün önü-
nüze çıkan her engeli birer basama-
ğa dönüştürecek güçtedir.

Akşamın sükunetini, zihnini-
zi tamamen dış dünyaya kapatarak, 
kazandığınız başarıları onaylayaca-
ğınız huzurlu bir ödül alanı olarak 
değerlendirin. Yarın sabahın geti-
receği yeni imkanlara, bu anlam-
lı günden aldığınız taze ilhamla ve 
sarsılmaz bir kararlılıkla uyanmak 
için bu gece sisteminizi derin bir 
sükunetle ödüllendirin. Gelecek, 
bugünün enerjisine inananlarındır.

MERSIN Üniversitesi 
(MEÜ) bünyesinde 60 yaş 
üstü bireylerin aktif, sağ-
lıklı ve mutlu yaşam geçir-
meleri için hayata geçirilen 
60+ Tazelenme Üniversite-
si öğrencileri gençlerle “Fit 
Kampüs: Kuşaklar Arenası” 
etkinliğinde bir araya geldi. 
MEÜ Vadi Spor Tesisleri 
Halı Sahası’nda düzenlenen 
etkinlikte, Tazelenme Üni-
versitesi öğrencileri ile üni-
versitede eğitim gören genç-
ler buluştu. 

NEŞENİZİ KAYBETMEYİN
Nefes egzersizleri ve ısın-

ma hareketleriyle başlayan 
etkinlikte katılımcılar, oluş-
turulan karma takımlarla 

bayrak yarışı ve balon taşı-
ma gibi çeşitli oyunlar oyna-
dı.

Tazelenme Üniversitesi 
öğrencisi 70 yaşındaki Bay-
ram Ali Öngel, sportif etkin-
liklerde gençlerle bir araya 
gelmekten mutluluk duy-
duğunu söyledi. Üniversi-
tede okumanın kendisi için 
bulunmaz şans olduğunu 
belirten Öngel, “Üniversi-
teden 3 çocuğumu mezun 
ettim. 70 yaşımıza geldik ve 
çocukların okuduğu sıra-
larda okuyoruz, bu inanıl-
maz bir duygu. Bugün nefes 
egzersizi ve bayrak yarışı 
gibi etkinlikler yaptık. Bay-
rak yarışında da ben kazan-
dım.” dedi. AA

VAN’DA doğuştan bağırsak 
rahatsızlığı olan 3,5 aylık 
bebek, tedavisinin yapılma-
sı amacıyla ambulans uçak-
la İzmir’e getirildi. Van’daki 
bir hastanede tedavi gören 
bebeğin, ileri tetkik ve teda-
vilerinin yapılması amacıy-
la İzmir’e sevki kararlaştı-
rıldı. Bunun üzerine Sağlık 
Bakanlığına ait ambulans 
uçak, Van’dan aldığı bebeği 
İzmir’e getirdi. İzmir Adnan 
Menderes Havalimanı’n-
da 112 Acil Sağlık Ekiple-
ri tarafından teslim alınan 
bebek, İzmir Şehir Hastane-
si’ne kaldırıldı. 

Hastanenin çocuk intes-
tinal yetmezlik servisinde 
tedavisine başlanan bebe-
ğin, sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi. Ambulans 
uçaklar, helikopter ambu-
lanslardan farklı olarak 24 
saat esasına göre hizmet 
sunuyor.  Ambulans uçaklar-
da ileri yoğun bakım şartla-
rında bulunması gereken her 
türlü tıbbi cihaz ve malze-
me bulunuyor. Ayrıca yeni-
doğan vakalarının taşınma-
sında gerekli olan kuvöz ve 
yenidoğan ventilatörü gibi 
malzemelerde uçaklar da 
mevcuttur. HABER MERKEZİ

Sağlıklı yaşlanmak
için hareket şart

Ambulans uçak
bebeği yetiştirdi

Enver ve Emrah Şimşek, 
11 yıldır Bitlis Devlet 

Hastanesi Acil Servisi’nde 
nöbet tutuyor. Enver Şim-
şek, tecrübelerini kardeşi 
Emrah Şimşek’e aktarıyor
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BURSA’DA evinin önünde silah-
lı saldırıya uğrayan kişi kaldı-
rıldığı hastanede hayatını kay-
betti. Vatan Mahallesi 14. Pınar 
Sokak’ta ikamet eden Özgür Y. 
(45), evinin önünde oturduğu 
sırada plakası tespit edilemeyen 
bir araçtan silahla ateş edilmesi 
sonucu yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine polis ve sağlık ekiple-
ri sevk edildi. Özel bir hastaneye 
kaldırılan Özgür Y, burada müda-
halelere rağmen kurtarılamadı.

ZANLILAR YAKALANDI
Polis ekipleri, maktulün kızı-

nın ateş edenlerin L.Ç. ve S.C. 
olduğunu gördüğünü belirtmesi 
üzerine çalışma başlattı. Olayın 
şüphelileri L.Ç. ve S.C, Yıldırım 

Suç Önleme ve Soruşturma Büro 
Amirliği ekiplerince yakalandı. 
Şüphelilerin emniyetteki işlem-
leri sürüyor. Bu arada, Özgür Y. 
ve oğlu C.Y’nin, geçen 7 Nisan’da 

Hacivat Mahallesi 8. Engin 
Sokak’ta eski dünürleri olan H.Ç. 
ve B.Ç’yi silahla yaraladığı, saldı-
rının da bu olayın devamı olduğu 
öğrenildi. AA

ÇORUM’DA üçüncü kez silah-
lı saldırı düzenlenen iş yerinde 
maddi hasar oluştu. Buharaevler 

Mahallesi Dr. İlhan Gürel Cadde-
si’nde B.D’ye ait restorana, kim-
liği henüz belirlenemeyen kişi ya 

da kişilerce silahlı saldırı düzen-
lendi. Kurşunların isabet ettiği 

restoranda hasar oluştu. 
İhbar üzerine olay yeri-
ne polis ekipleri sevk 
edildi. Polis ekiplerin-
ce yapılan incelemede 
cadde üzerinde çok sayı-
da boş kovan bulundu.

SALDIRGANLAR 
ARANIYOR

Şüpheli ya da şüp-
helilerin yakalanması 
için çalışma başlatıldı. 
Öte yandan aynı resto-
rana daha önce de 2 kez 
silahlı saldırı düzenlen-
mişti. AA

Motosiklet sürücüsüMotosiklet sürücüsü
direğe savrulup öldü direğe savrulup öldü 

İstanbul-İzmir otobüsüİstanbul-İzmir otobüsü
devrildi: 25 yolcu yaralıdevrildi: 25 yolcu yaralı

Kilis’te trafik kazası:Kilis’te trafik kazası:
2 kişi yoğun bakımda2 kişi yoğun bakımda

Derneği kundaklayanDerneği kundaklayan
2 ‘çocuk’ gözaltında2 ‘çocuk’ gözaltında

ANKARA’NIN Pursaklar ilçesinde 
aydınlatma direğine çarpan moto-
sikletin sürücüsü hayatını kaybet-
ti. Alınan bilgiye göre, Özal Bulva-
rı’nda Çankaya yönünde seyreden 
A.E. idaresindeki 06 CBE 352 plaka-
lı motosiklet, yol kenarındaki aydın-
latma direğine çarptı. Çevredekile-
rin ihbarıyla olay yerine 112 Acil 
Sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekipleri, sürücü A.E’nin olay 
yerinde hayatını kaybettiğini belirle-
di. Sürücünün cansız bedeni adli tıp 
morguna götürüldü. AA

İSTANBUL-İzmir Otoyolu’nun 
Balıkesir kısmında devrilen yolcu 
otobüsündeki 25 kişi yaralandı. 
İstanbul’dan İzmir istikametine sey-
reden A.G. yönetimindeki 24 AAS 
700 plakalı yolcu otobüsü, Susur-
luk Yeni Mahalle mevkisinde kon-
trolden çıkarak devrildi. Çevredeki-
lerin bildirmesi üzerine olay yerine 
jandarma, itfaiye, polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Kazada, oto-
büsteki 40 kişiden 25’i yaralandı. 
Sağlık ekiplerince çevredeki has-
tanelere kaldırılan yaralılar tedavi 
altına alındı. AA

KİLİS’TE TIR’la çarpışan motosik-
letteki 2 kişi ağır yaralandı. H.A. 
idaresindeki 33 CUL 11 plakalı tır, 
Ekrem Çetin Mahallesi’nde M.Z. 
yönetimindeki 54 ACD 798 plaka-
lı motosikletle çarpıştı. İhbar üze-
rine kaza yerine 112 Acil Servis ve 
polis ekipleri sevk edildi. Kazada 
motosiklet sürücüsü ile motosiklet-
te bulunan M.A.S. ağır yaralandı. 
Yaralılar Prof. Dr. Alaeddin Yavaşca 
Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde bir 
dernek binasında yangın çıkardığı 
iddia edilen 2 çocuk gözaltına alın-
dı. İddiaya göre, Cuma Mahalle-
si Elektrik Sokak’taki bir derneğin 
bahçe kısmına giren 18 yaşından 
küçük iki kişi, sandalye ve perde-
leri çakmakla ateşe verdi. Alevle-
rin kısa sürede büyümesi üzeri-
ne çocuklar olay yerinden kaçarak 
uzaklaştı. Çevredekilerin ihba-
rı üzerine olay yerine sağlık, itfai-
ye ve polis ekipleri sevk edildi. İtfa-
iye ekiplerinin müdahalesiyle kısa 
sürede kontrol altına alınarak sön-
dürülen yangın nedeniyle derneğin 
bahçe kısmında hasar oluştu. Polis 
ekiplerince iki şüpheli gözaltına 
alındı. AA

ÇANAKKALE’DE 3 katlı apart-
manda çıkan yangın hasa-
ra yol açtı. Barbaros Mahalle-
si 19 Mayıs Sokağı’ndaki 3 katlı 
apartmanın 2’nci katında, henüz 
bilinmeyen nedenle yangın 
çıktı. Daireden yükselen yoğun 
dumanı fark eden vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine polis 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede büyüyen alevler üst 
kattaki daireye, ardından çatıya 
sıçradı. Polis ekipleri, apartma-
nın çevresinde güvenlik çemberi 
oluşturdu. Yangında apartman-
da yaşayan 3 kişi ile bir kedi, 
ekiplerce tahliye edildi. Yan-
gın, Çanakkale Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü ekiplerinin yoğun 
çalışması sonucu söndürüldü. 
Apartmandaki 3 dairenin kul-
lanılamaz hale geldiği yangının 
çıkış nedeni araştırılıyor. AA

Evden çatıya Evden çatıya 
sıçrayan yangın sıçrayan yangın 
kontrol altındakontrol altında

Restoran 3. kez kurşunlandıRestoran 3. kez kurşunlandı

ADANA merkezli 21 
ilde “yasa dışı bahis”, 
“nitelikli dolandırıcı-
lık”, “rüşvet” ve “kara 
para aklama” suçları-

na yönelik operasyon kapsamın-
da gözaltına alınan 161 şüpheli-
den aralarında suç örgütü elebaşı 
olduğu öne sürülen Selahattin 
Akın Uzun ile Rasim Ozan Kütah-
yalı’nın da bulunduğu 135’i tutuk-
landı. Cumhuriyet Başsavcılığı 
Terörizmin Finansmanı ve Akla-
ma Suçları Soruşturma Bürosunca 
başlatılan soruşturma kapsamında 
14 Mayıs’ta düzenlenen operas-
yonda gözaltına alınan 161 şüphe-
liden 7’si önceki gün emniyetteki 
işlemlerinin ardından serbest bıra-
kıldı, 154’ü adliyeye sevk edildi. 
Zanlılardan 1’i savcılık talimatıy-
la serbest bırakıldı, 142’si tutuk-
lama, 11’i ise adli kontrol talebiy-

le nöbetçi sulh ceza hakimliğine 
çıkarıldı. Hakimlik, Uzun ve 
Kütahyalı’nın da aralarında oldu-
ğu 135 zanlı hakkında tutuklama 
kararı verdi, 18 şüpheli ise adli 
kontrol şartıyla salıverildi. Soruş-
turmanın çok yönlü olarak devam 
ettiği, dijital materyal inceleme-
leri, mali analizler, kripto varlık 
çözümlemeleri ile firari şüphelile-
re yönelik yakalama çalışmaları-
nın sürdüğü öğrenildi.

GÜRLEK: KÖKÜNÜ 
KAZIYACAĞIZ

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
yasa dışı bahis şebekelerine karşı 
bugün şafak vakti iki büyük darbe 
birden indirildiğini belirterek, 
“Hiçbir suç odağı adalet karşısın-
da imtiyazlı değildir. Suç ve suç 
örgütleriyle mücadelemiz, huku-

kun verdiği yetkiyle köklerini 
kazıyana kadar tavizsiz bir şekilde 
devam edecektir.” ifadesini kul-
landı. Gürlek, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, yasa dışı 

bahis ve sanal kumar başta olmak 
üzere, milletin helal kazancına göz 
diken suç örgütleriyle mücadele-
lerini amansız bir kararlılıkla sür-
dürdüklerini vurguladı. AA

‘CHANGE’ ÇETESİ ADLİYEYE SEVK EDİLDİ‘CHANGE’ ÇETESİ ADLİYEYE SEVK EDİLDİ

DÜNÜRLERİN HUSUMETİDÜNÜRLERİN HUSUMETİ
CİNAYETLE SONUÇLANDICİNAYETLE SONUÇLANDI

KAZA, yangın ve deprem 
gibi nedenlerle ağır hasar 
alarak kullanılamaz hale 
gelen araçların şasi ve motor 
bilgileri uyarlanarak “change” 
işlemi yapıldığını, bu araçların 
daha sonra üçüncü kişilere 
satıldığını ve haksız kazanç 
sağlandığını belirlemişti. 
İstanbul merkezli 5 ilde 
düzenlenen “change” araç 
operasyonunda gözaltına alınan 
24 şüpheli adliyeye sevk edildi. 
İstanbul merkezli Ankara, 

Bursa, Diyarbakır ve Sakarya’da 
15 Mayıs’ta düzenlenen eş 
zamanlı operasyonlarda 
gözaltına alınan 24 şüphelinin 
Asayiş Şube Müdürlüğü’ndeki 
işlemleri tamamlandı. 
Şüpheliler, sağlık kontrolünden 
geçirildikten sonra İstanbul 
Adliyesi’ne sevk edildi.

40 ARACA EL KONULDU
İstanbul Asayiş Şube 

Müdürlüğü Oto Hırsızlı-
ğı Büro Amirliği ekipleri, 

Küçükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığının soruşturma-
sı kapsamında kaza, yangın 
ve deprem gibi nedenlerle 
ağır hasar alarak kullanıla-
maz hale gelen araçların şasi 
ve motor bilgileri uyarlanarak 
“change” işlemi yapıldığını, 
bu araçların daha sonra üçün-
cü kişilere satıldığını ve hak-
sız kazanç sağlandığını belir-
lemişti. Yapılan operasyonda 
24 şüpheli gözaltına alınırken, 
“change” olduğu belirlenen 40 
araca el konmuştu. AA

KÜTAHYALI VE 134KÜTAHYALI VE 134
ŞÜPHELİ TUTUKLANDIŞÜPHELİ TUTUKLANDI
Yasa dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık, rüşvet ve kara para aklama Yasa dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık, rüşvet ve kara para aklama 
suçlarını işledikleri öne sürülen ve aralarında Rasim Ozan suçlarını işledikleri öne sürülen ve aralarında Rasim Ozan 
Kütahyalı’nın da yer aldığı zanlılar cezaevine gönderildiKütahyalı’nın da yer aldığı zanlılar cezaevine gönderildi

Ağır hasarlı araçlar üzerinden evrakta sahtecilik yaptıkları öne Ağır hasarlı araçlar üzerinden evrakta sahtecilik yaptıkları öne 
sürülen suç örgütünün 24 üyesinin polisteki işlemleri tamamlandısürülen suç örgütünün 24 üyesinin polisteki işlemleri tamamlandı

Evinin önünde plakası alınamayan bir araçtan açılan ateşle yaralanan şahıs Evinin önünde plakası alınamayan bir araçtan açılan ateşle yaralanan şahıs 
kurtarılamadı. Maktul ve oğlunun geçen yıl eski dünürleri olan H.Ç. ve kurtarılamadı. Maktul ve oğlunun geçen yıl eski dünürleri olan H.Ç. ve 
B.Ç’yi silahla yaraladığı, saldırının da bu olayın devamı olduğu öğrenildiB.Ç’yi silahla yaraladığı, saldırının da bu olayın devamı olduğu öğrenildi



MİLLİYETÇİ Hare-
ket Partisi İstanbul İl 
Başkanı Volkan Yıl-
maz, ilçe teşkilatlarına 
yönelik ziyaret progra-
mı kapsamında Büyük-
çekmece, Beylikdü-
zü, Esenyurt, Avcılar 
ve Bakırköy’de partililerle bir 
araya geldi. Teşkilat mensupla-
rı ve vatandaşlarla buluşan Yıl-
maz, birlik, beraberlik ve “Terör-
süz Türkiye” vurgusu yaptı.

MHP İstanbul İl Başkanı Volkan 
Yılmaz, İstanbul’un farklı ilçele-
rinde teşkilat ziyaretleri gerçekleş-
tirerek partililerle buluştu. Yoğun 
katılımın dikkat çektiği program-
larda birlik mesajı veren Yılmaz, 
“Sen ben yok, hep beraber biz 
varız” diyerek teşkilatların karar-
lılığına vurgu yaptı. Gün boyu 
süren programlarda partililerle 
sohbet eden, vatandaşların talep-

lerini dinleyen Yılmaz, teşkilatla-
rın sahadaki çalışmalarından duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi.

İLK DURAK BÜYÜKÇEKMECE
Programın ilk durağı Büyük-

çekmece oldu. Burada partililerin 
yoğun ilgisiyle karşılanan Volkan 
Yılmaz, dava arkadaşlarıyla aynı 
hedef doğrultusunda kararlılıkla 
yürümekten memnuniyet duydu-
ğunu ifade etti. 

BEYLİKDÜZÜ

Beylikdüzü ziyaretinde ise 
teşkilatın her geçen gün büyü-
yen yapısına dikkat çeken Yıl-
maz, özellikle kadınların yoğun 
ilgisinin kendisini mutlu ettiğini 
belirtti. “Hep beraber yürüyecek, 
hep beraber başaracağız” mesajı-
nı verdi.

HEP BİRLİKTE TÜRKİYE’YİZ

Esenyurt İlçe Başkanlığı ziya-
retinde “Terörsüz Türkiye” 
hedefine vurgu yapan Volkan 
Yılmaz, iç cephenin güçlendiril-
mesinin önemine dikkat çekti. 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin ortaya koyduğu vizyona 
değinen Yılmaz, Türk milletinin 
birlik içinde geleceğine sahip 
çıkacağını ifade ederek “hep bir-
likte Türkiye’yiz” dedi.

AVCILAR
Avcılar’daki buluşmada ise 

teşkilat mensuplarının dayanış-
masına dikkat çeken Yılmaz, 
“Sen ben yok, hep beraber biz 
varız” anlayışının Avcılar’da 
güçlü şekilde hissedildiğini söy-
ledi. Omuz omuza çalışan dava 
arkadaşlarıyla bir arada olmaktan 
mutluluk duyduğunu belirtti.

BAKIRKÖY
Günün son programı Bakırköy 

İlçe Başkanlığı’nda gerçekleşti-
rildi. İstanbul’un köklü ilçele-
rinden Bakırköy’de teşkilat men-
suplarının heyecanını görmekten 
memnuniyet duyduğunu ifade 
etti.

Program boyunca teşkilat men-
supları ve vatandaşlarla hatıra 
fotoğrafları çektiren Yılmaz, bir-
lik ve beraberlik mesajları verdi.

KÂĞITHA-
NE Hasbahçe 
Etkinlik Ala-
nı’nda düzen-
lenen Yağlı 

Güreşler organizasyo-
nu, ata sporunun heye-
canını İstanbul’a taşıdı. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
gelen pehlivanların er meyda-
nına çıktığı etkinlikte, Kırkpı-
nar Altın Kemer sahibi başpehli-
vanlar Yusuf Can Zeybek, Recep 
Kara, Mustafa Taş ve Fatih Atlı 
güreş severlerle buluştu. Her yaş-
tan sporcunun kıyasıya mücade-
le ettiği organizasyon, tribünle-
ri dolduran İstanbullulara hem 
gelenek hem de spor dolu unu-
tulmaz anlar yaşattı.

KATILIM YOĞUN OLDU
Kâğıthane Belediye Başka-

nı Mevlüt Öztekin’in ev sahip-
liğinde gerçekleşen progra-
ma İstanbul Valisi Davut Gül, 
Kâğıthane Kaymakamı Yüksel 
Kara, AK Parti İstanbul İl Baş-
kanı Abdullah Özdemir başta 
olmak üzere çok sayıda protokol 
üyesi, davetli ve vatandaş katıl-
dı. Er meydanındaki mücadele-
ler kadar tribünlerdeki coşku da 
gün boyunca festivali aratmayan 
görüntülere sahne oldu. 

EN ÖNEMLİ 
MİRASLARIMIZDAN

Programda konuşan Abdullah 
Özdemir, yağlı güreşlerin Türk 
kültürünün en önemli mirasla-
rından biri olduğunu vurgula-
yarak, Kağıthane’de bu gelene-
ğin her yıl daha da büyüyerek 
yaşatılmasının büyük değer taşı-
dığını ifade etti. Sporun çocuk-
ların özgüvenli ve sağlıklı birey-
ler olarak yetişmesinde önemli 
rol oynadığını belirten Özdemir, 
ilçede sporun her alanına yöne-

lik yatırımlar ve organizasyon-
larla gençlerin desteklendiğini 
söyledi.  

GELENEKSEL 
SPORLARIMIZI YAŞATMAYA 

DEVAM EDECEĞİZ
Kâğıthane Belediye Başka-

nı Mevlüt Öztekin, güreşlerin 
ardından ŞOK Gazetesine değer-
lendirmelerde bulundu. Ata spo-
runun yaşatılmasından duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Özte-
kin, “600’e yakın sporcumuzun 
er meydanına çıktığı çok güzel 
bir organizasyonu geride bırak-
tık. 1700’lü yıllardan, Sadabad 
ve Lale Devri’nden bugüne uza-
nan bu köklü geleneği Kâğıt-
hane’de yaşatmanın gururu-
nu yaşıyoruz. Bu yıl 32’ncisini 
düzenlediğimiz etkinlikte ülke-
mizin önemli başpehlivanları 
ve sporcuları kıyasıya mücade-
le etti. Er meydanına çıkan, kıs-
pet giyen tüm pehlivanlarımızı 
tebrik ediyorum, organizasyonu-

muza yoğun ilgi gösteren vatan-
daşlarımıza teşekkür ediyorum” 
dedi.

GENÇLER DE BÜYÜKLERİN 
İZİNDEN GİDECEK

Etkinlikte çocuk ve genç peh-
livanların da yer aldığını vurgu-
layan Öztekin, “Gençlerimizin 
bu geleneğin içinde yetişmesi 
çok kıymetli. İnanıyorum ki ile-
ride, büyüklerinin izinden gide-
rek hem ulusal hem de ulusla-
rarası arenada önemli başarılar 
elde edecekler” ifadelerini kul-
landı. Öztekin, Kâğıthane Bele-
diyesi olarak geleneksel spor-
ların desteklenmesine ve daha 
geniş kitlelere ulaştırılmasına 
yönelik çalışmaların süreceğini 
de belirtti.

GÜREŞLERE KATILAN 
BAŞPEHLİVANLAR

Türkiye’nin önde gelen baş-
pehlivanları er meydanında kol 
bağladı. Güreşlere Yusuf Can 

Zeybek, Recep Kara, Musta-
fa Taş, Feyzullah Aktürk, Erkan 
Taş, Fatih Atlı, Onur Şenel, 
Tufan Güzel, Serhat Gökmen, 
Tanju Gemici, Mustafa Batu, 
Hasan Güzeller, Seçkin Duman, 
Yıldıray Pala, Ünal Karaman, Ali 
Yanatma, Salih Erinç, Abdul-
lah Güngör, Serhat Balcı. Kemal 
Şahin, Salih Dorum, Serkan Ser-
türk katıldı.

ER MEYDANINDA NEFES 
KESEN FİNAL

Eski Kırkpınar başpehliva-
nı Fatih Atlı’yı ilk turda mağ-
lup ederek turnuvaya güçlü bir 
başlangıç yapan Seçkin Duman, 
ikinci turda son Kırkpınar fina-
listi Feyzullah Aktürk’ü, çey-
rek finalde ise Recep Kara’yı ele-
yerek yoluna devam etti. Erkan 
Taş karşılaşmasını da kazanan 
Duman, finale yükseldi. Final-
de Serhat Balcı ile karşılaşan 
Seçkin Duman, rakibini mağlup 
ederek başpehlivanlık unvanını 
kazandı.
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BAŞPEHLİVAN SEÇKİN DUMAN OLDU

MHP İSTANBUL TEŞKİLATLARINDA BİRLİK VE BERABERLİK MESAJI

SENAY 
GÜNCAVAR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

VOLKAN YILMAZ: VOLKAN YILMAZ: 
SEN BEN YOK, HEP BERABER BİZ VARIZSEN BEN YOK, HEP BERABER BİZ VARIZ

TÜRKİYE Golf Federasyonu tarafın-
dan, T.C. Cumhurbaşkanlığı hima-
yelerinde ve Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın 
desteğiyle bu yıl ilk 
kez düzenlenen TGF 
Cumhurbaşkanlı-
ğı Golf Kupası 2026, 
Silivri Seymen Mahal-
lesi’nde yer alan Klas-
sis Golf Sahası’nda 
gerçekleştirilen final 
karşılaşmaları ve ödül 
töreniyle sona erdi. Final programına Genç-
lik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, İstan-
bul Valisi Davut Gül, AK Parti İstanbul İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, Silivri Kayma-
kamı Tolga Toğan, Türkiye Golf Federasyo-
nu Başkanı Yıldırım Demirören ve TGF Baş-
kan Vekili Nihat Özdemir ile birlikte çok 
sayıda protokol üyesi ve davetli katıldı. 

DENİZ SAPMAZ VE İBRAHİM 
TARIK ASLAN ŞAMPİYON

TGF Cumhurbaşkanlığı Golf Kupası’nda 
genel klasman kadınlar kategorisinde Deniz 
Sapmaz, erkeklerde ise İbrahim Tarık Aslan 
şampiyon oldu. Kupalarını Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak takdim etti. Dört 
gün süren turnuvada 18 yaş altı, yetişkin-
ler ve minikler kategorilerinde yaklaşık 390 
sporcu mücadele etti. 

SPOR, ZARARLI ALIŞKANLIKLARDAN 
UZAK TUTUYOR

Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın golf sporu-
na verdiği desteğe dikkat çeken Bakan Osman 
Aşkın Bak, organizasyonun gençler açısından 
önemli bir motivasyon alanı oluşturduğunu 
söyledi. Bakan Bak, yaptığı değerlendirme-
de “Güzel bir atmosfer var. Gençlerimizi ve 
çocuklarımızı tebrik ediyoruz. Onları spora 
teşvik eden ailelerine de ayrıca teşekkür edi-
yoruz. Sporun en önemli yönlerinden biri, 
gençleri dijital bağımlılık başta olmak üzere 
zararlı alışkanlıklardan uzak tutması ve onla-
ra kendileriyle kaliteli vakit geçirme imkânı 
sunmasıdır” ifadelerini kullandı.

GOLF, YENİ ALTYAPISIYLA 
GELİŞMEYE DEVAM EDİYOR

Golf sporunun yeni alt yapısıyla Tür-
kiye’de gelişmeye devam ettiğini belirten 
Bakan Osman Aşkın Bak, “Yeni altyapısıyla 
birlikte golfün yükselişini görüyoruz. Biz de 
bu süreci güçlü şekilde destekliyoruz. Türki-
ye Golf Federasyonu’na teşekkür ediyorum. 
Tüm çocuklarımızı spora yönelmeye davet 
ediyoruz” dedi.

VALİ GÜL: BAŞARILARINIZIN 
DEVAMINI DİLİYORUM

Müsabakalarda dereceye giren sporculara 
ödüllerini takdim eden İstanbul Valisi Davut 
Gül, sporcuları tebrik ederek başarılarının 
devamını diledi. Spor ve iş dünyasını aynı 
çatı altında buluşturan organizasyon, Siliv-
ri’de yılın öne çıkan spor etkinliklerinden 
biri olarak kayda geçti.

BİLUN 
GÜREL

KAĞITHANE KAĞITHANE 
YAĞLI GÜREŞLERİ YAĞLI GÜREŞLERİ 

KIRKPINAR’I KIRKPINAR’I 
ARATMADIARATMADI

TGF CUMHURBAŞKANLIĞI TGF CUMHURBAŞKANLIĞI 
GOLF KUPASI’NIN GOLF KUPASI’NIN 
ŞAMPİYONLARI ŞAMPİYONLARI 
BELLİ OLDUBELLİ OLDU

Kâğıthane Sadabad Yaz Etkinlikleri kapsamında bu yıl 32’ncisi düzenlenen Yağlı Güreş Kâğıthane Sadabad Yaz Etkinlikleri kapsamında bu yıl 32’ncisi düzenlenen Yağlı Güreş 
Etkinliklerinde Seçkin Duman rakibi Serhat Balcı’yı mağlup ederek altın kemerin sahibi oldu. Etkinliklerinde Seçkin Duman rakibi Serhat Balcı’yı mağlup ederek altın kemerin sahibi oldu. 
Müsabakalarda federasyona kayıtlı 600 sporcu, 22 başpehlivan kıran kırana mücadele ettiMüsabakalarda federasyona kayıtlı 600 sporcu, 22 başpehlivan kıran kırana mücadele etti

<<
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Emtiada yönü ABD-ÇinEmtiada yönü ABD-Çin
görüşmeleri belirledigörüşmeleri belirledi

Emtia piyasasında Emtia piyasasında 
bu hafta fiyatlama-bu hafta fiyatlama-
lar, ABD Başkanı lar, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Donald Trump’ın 
Çin ziyareti ve Çin ziyareti ve 
ABD’de açıkla-ABD’de açıkla-
nan enflasyon nan enflasyon 
verileri üzerinden verileri üzerinden 
şekillenirken, şekillenirken, 
Orta Doğu’daki Orta Doğu’daki 
jeopolitik gelişme-jeopolitik gelişme-
ler yatırımcıların ler yatırımcıların 
odağındaki yerini odağındaki yerini 
korudu.  korudu.  

ABD’DE nisan ayı Tüketici Fiyat Endek-
si (TÜFE) yıllık bazda yüzde 3,8 artarak 
Mayıs 2023’ten bu yana en güçlü yükse-
lişini kaydetti. Enerji fiyatlarındaki artı-
şın TÜFE’deki yükselişin yüzde 40’tan 
fazlasını oluşturduğu, gıda fiyatların-
da da yukarı yönlü baskının güçlendiği 
belirtildi.

Üretici fiyatlarındaki görünüm de 
maliyet enflasyonuna ilişkin endişele-
ri artırdı. ABD’de nisan ayı Üretici Fiyat 
Endeksi (ÜFE) aylık bazda yüzde 1,4 ile 
Mart 2022’den bu yana en sert artışını 
gösterirken, yıllık bazda yüzde 6 ile Ara-
lık 2022’den bu yana en yüksek seviye-
ye çıktı. Aynı dönemde ABD Senato-
su’nun Kevin Warsh’ı 54’e karşı 45 oyla 
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanlığı-
na onaylaması, para politikasına ilişkin 
belirsizlikleri de fiyatlamaların merke-
zinde tuttu.

Analistler, Warsh’ın göreve gelme-
siyle Fed’in iletişim stratejisi, bilanço 
yönetimi ve faiz patikasına ilişkin bek-
lentilerin yeniden şekillenebileceğini 
belirterek, yüksek enflasyon verilerinin 

faiz indirimlerine yönelik beklentilerin 
ötelenmesine neden olduğunu kaydetti.

TRUMP-Şİ ZİRVESİ ENERJİ VE 
TARIM ÜRÜNLERİNDE İZLENDİ
Öte yandan, Trump’ın üst düzey iş 

insanlarından oluşan heyetle Pekin’e git-
mesinin ardından Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping ile gerçekleştirdiği zirve, emtia 
piyasalarında enerji ve tarım fiyatlama-
ları üzerinde etkili oldu.

Beyaz Saray’ın zirve bildirgesinde, iki 
tarafın Hürmüz Boğazı’nın enerji akı-
şını destekleyecek şekilde açık kalma-
sı gerektiği konusunda mutabık kaldığı 
belirtildi.

Bu açıklama petrol ve doğal gaz fiyat-
larında kısa süreli geri çekilmeye neden 
olsa da somut bir mekanizma öngörül-
memesi ve ABD-İran müzakerelerindeki 
tıkanıklığın sürmesi, Brent petrol üzerin-
deki jeopolitik risk priminin korunması-
na yol açtı. Trump’ın, Çin’in soya fasul-
yesi, enerji ve uçak alımını artırmayı 
kabul ettiğini belirtmesi de piyasalarda 
yakından izlendi. AA

TÜRKPATENT verilerin-
den derlenen bilgilere 
göre, bu yılın ocak-mart 
aylarında, Türkiye’de 

sınai mülkiyet alanında güçle-
nen ekosistem çerçevesinde ve 
Milli Teknoloji Hamlesi doğrul-
tusunda yürütülen faaliyetler, 
patent rakamlarına da yansıdı.

Bu kapsamda, 2026 yılının 
ilk çeyreğinde TÜRKPATENT’e 
yapılan yerli patent başvuruları, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 37 artarak 1464’ten 2003’e 
yükseldi. Yerli faydalı model 
başvuruları ise 2025’in aynı 
dönemine göre yüzde 46 artış 
gösterdi ve 658’den 958’e ulaştı.

Söz konusu dönemde, top-
lam 47 bin 459 yerli sınai mül-
kiyet başvurusu yapılırken 37 
bin 964 yerli sınai mülkiyet 
hakkı tescil edildi.

MARKA VE TASARIM 
BAŞVURULARI

TÜRKPATENT’e söz konusu 
dönemde, 38 bin 605 marka ve 
8 bin 136 tasarım başvurusu ger-
çekleştirildi. Türkiye’de tescille-
nen coğrafi işaretlere bakıldığın-
da ise ocakta, Niğde geven balı, 
Seydişehir çileği, Hatay yoğurt-
lu kebap, Hatay mahulta çorba-
sı, Hatay tepsi kebabı, Bilecik 
papaz yahnisi, Erzincan ekşi-
su doğal maden suyu, Nuzum-

la kilimi, Çorum şekerlemesi ve 
Çerkeş çiçek balı tescil aldı.

Şubat ayında Hatay haytalı, 
Erzincan sütlacı, Palu tava, Ordu 
dağ çileği reçeli, Tekirdağ rama-
zan çöreği, Siirt pırtike çorbası, 
Sivas kellesi, Haymana sucuğu 
ve Hatay sarma içi/Hatay kısı-
rı tescillendi. Çorum su böre-
ği, Hatay abugannuş, Afyon 
palize/Afyonkarahisar palize, 
Hatay haydari, Savaştepe kalem-
köy üzümü, Gaziantep leblebi-
li kıtır helva, Kırklareli köftesi 
ve Ahmetbey köftesi mart ayında 
coğrafi işaret tescili alırken öte 
yandan “Türk Kahvesi” de Tür-
kiye’de Geleneksel Ürün Adı ola-
rak tescil almaya hak kazandı. AA

TÜRKPATENT’E
2003 BAŞVURU

TARIMDA su kullanımın-
da yüzde 50’ye kadar tasar-
ruf, verimde ise yüzde 25’e 
varan artış sağlayan yerli 
nanoteknoloji ürününün seri 
üretim tesisi hizmete açıl-
dı…  Sabancı Üniversitesi 
Mühendislik ve Doğa Bilim-
leri Fakültesi bünyesinde 15 
yıl süren bilimsel çalışma-
ların ürünü olan ANT Sys-
tems’in nano malzeme tek-
nolojisi, İstanbul’da kurulan 
yıllık 3 bin ton kapasite-
li yerli üretim tesisinde seri 
üretime alındı.

Şirketin amiral ürünü 
NANOTERN, toprağın suyu 
daha uzun süre tutmasını 
ve bitkinin ihtiyaç duyduğu 
anda kontrollü şekilde geri 
vermesini sağlayan biyo-
bozunur bir nano malze-
me. Kendi ağırlığının 1800 
katına kadar suyu tutabilen 

teknoloji tarımda, sulama 
suyu tüketimini yüzde 50’ye 
kadar azaltıyor ve tarımsal 
verimliliği yüzde 25’e kadar 
artırıyor. Gübre ve tarımsal 
girdilerin etkinliğini yük-
selterek üretim maliyetini 
düşürüyor.

NANOTERN, Türkiye’nin 
yanı sıra ABD, Güney Ame-
rika, Körfez ülkeleri ve Afri-
ka’da aktif olarak kullanı-
lıyor. Teknolojinin patent 
portföyünün küresel hakları 
Türkiye’de bulunuyor.

Tarım ve Kırsal Kalkın-
mayı Destekleme Kuru-
mu (TKDK) Başkanı Ahmet 
Antalyalı, açılış törenin-
de yaptığı konuşmada, giri-
şimin Türkiye’nin yüksek 
teknoloji üretme hedefi-
nin tarım alanındaki somut 
örneklerinden biri olduğunu 
söyledi. AA

TRAFIK ve kasko sigortasın-
da bu yılın ocak-mart döne-
minde 1 milyon 402 bin 346 
mağdura 70,9 milyar lira taz-
minat ödendi. Türkiye Sigor-
ta Birliğinin (TSB) 2026 yılı-
nın ilk 3 ayına ilişkin Motorlu 
Taşıtlar Sigorta İstatistikle-
ri’nden derlediği bilgiye göre, 
trafik ve kasko sigortalarında 
ödenen tazminatlar arttı.

Bu dönemde iki branşta 
105,7 milyar lira prim yazılır-
ken toplam tazminat ödemesi 
70,9 milyar lira, ödeme yapı-
lan mağdur sayısı 1 milyon 
402 bin 346 oldu.

Trafik ve kaskoda bu yılın 
ilk çeyreğinde ödenen taz-
minat tutarında geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
43,4, ödeme yapılan mağdur 
sayısında ise yüzde 5,6 artış 
görüldü. Türkiye’de trafi-
ğe çıkan motorlu taşıtlar için 
yaptırılması zorunlu olan, 
kaza durumunda kusurlu 
olunması halinde karşı tara-
fın zararının karşılanması-

nın amaçlandığı trafik sigor-
tası kapsamında, bu yılın 
ocak-mart döneminde sigor-
ta şirketlerinin ödedikleri 
toplam tazminat tutarı 45,2 
milyar lira, ödeme yapılan 
mağdur sayısı ise 960 bin 
343 oldu.

Araç tiplerine göre en çok 
tazminat 25,8 milyar liray-
la otomobillere ödendi. Bunu, 
9,2 milyar lirayla kamyonet 
ve 2,1 milyar lirayla kamyon 
izledi. Trafik sigortası kap-
samında tüm araç tiplerinde 
toplam 6 milyon 405 bin 552 
adet teminat sağlanırken prim 
tutarı 66 milyar lira oldu.

Bir motorlu taşıtın çeşit-
li sebeplerle zarar görme-
si durumunda oluşabilecek 
maddi kayıpları karşılayan, 
isteğe bağlı yapılabilen ve 
araç sahibinin kendi aracı-
nı güvence altına aldığı kasko 
sigortası kapsamında ise bu 
dönemde 25,7 milyar lira taz-
minat ödenirken mağdur sayı-
sı 442 bin 3 oldu. AA

TÜRKIYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak-mart dönemine 
ilişkin iş gücü istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, Türkiye 
genelinde 15 ve daha yuka-
rı yaştaki kişilerde mevsim 
etkisinden arındırılmış işsiz 
sayısı bu yılın ocak-mart 
döneminde bir önceki çeyre-
ğe göre 52 bin kişi azalarak 
2 milyon 894 bin kişi olarak 
tespit edildi.

Mevsim etkisinden arın-
dırılmış işsizlik oranı ise 
0,1 puanlık azalışla yüzde 
8,2 seviyesinde gerçekleş-
ti. İşsizlik oranı erkekler-
de yüzde 6,8, kadınlarda ise 

yüzde 11,1 olarak hesaplan-
dı. İşsizlik oranı, 2025 yılı-
nın ilk çeyreğinde de yüzde 
8,2 seviyesinde gerçekleş-
mişti. Bu yıl ilk çeyrekte yıl-
lık bazda değişiklik gözlen-
medi.

15-24 yaş grubunu kap-
sayan genç nüfusta, mev-
sim etkisinden arındırılmış 
işsizlik oranı bu yılın ilk 
çeyreğinde, bir önceki çey-
reğe göre değişim göster-
meyerek yüzde 15,2 oldu. 
Bu yaş grubunda işsizlik 
oranı erkeklerde yüzde 12,6, 
kadınlarda ise yüzde 20,4 
olarak tahmin edildi. AA

YOZGAT Organize Sanayi Bölgesi’n-
de faaliyet gösteren çorap fabrikası, 
güneş enerji santrali (GES) ve yağmur 
suyu depolama sistemiyle hem enerji 
maliyetlerini düşürüyor hem de çevre 
dostu üretim gerçekleştiriyor.

Yeşil fabrika sertifikasına sahip 
işletme, yıllık ortalama 3 milyon 600 
bin kilovatsaatlik enerji tüketiminin 
yaklaşık yüzde 85’ini, işletmenin çatı-
sına kurulan 8 bin 500 metrekarelik 
GES’ten karşılıyor.

Yaklaşık 21 bin metrekare alanda 
faaliyet gösteren ve 14 bin metrekare 
kapalı alana sahip fabrikada, üretimde 
kullanılan suyun bir bölümü de 500 
ton kapasiteli yağmur suyu depolama 
sistemiyle karşılanıyor.

Fabrika geçen yıl çorapların yıkama 
sürecinde kullandığı 13 bin ton suyun 
1313 tonunu yağmur suyundan sağla-
dı. Bu yıl ise yağışların fazla olmasıy-
la mayıs ayı itibarıyla kullanılan yağ-
mur suyu miktarı 1300 tona ulaştı.

Toplam 250 çalışanın yaklaşık 
yüzde 80’ini kadınların oluşturduğu 
fabrikada, yıllık 30 milyon çift çorap 
üretiliyor. AA

Yerli nanoteknoloji Yerli nanoteknoloji 
ürününün seri ürününün seri 
üretim tesisi açıldıüretim tesisi açıldı

Trafik ve kasko sigortasında Trafik ve kasko sigortasında 
ödenen tazminat ödenen tazminat 
71 milyar liraya yaklaştı71 milyar liraya yaklaştı

Enerjisini güneşten, Enerjisini güneşten, 
suyunu yağmurdan suyunu yağmurdan 
karşılayan fabrika!karşılayan fabrika!

Tescil edilen coğrafi 
işaretlerin bölgelere göre 
dağılımına bakıldığında, 
Karadeniz Bölgesi 363 
coğrafi işareti tescili ile 
ilk sırada yer aldı.

Karadeniz’i 296 tescil 
ile İç Anadolu, 293 ile 
Güneydoğu Anadolu, 
258 ile Ege, 233 ile Doğu 
Anadolu, 204 ile Akdeniz 
ve 195 ile Marmara 

bölgeleri izledi.
Böylece, Türkiye’de 

1842 coğrafi işaretli 
ürünün tescili yapılmış 
oldu.

Avrupa Birliği’nde (AB) 
tescilli coğrafi işaretli 
ürün sayısı ise son 
dönemde Adana şalgamı 
ve Kayseri pastırmasının 
da eklenmesiyle 46’ya 
ulaştı. AA

1842 COĞRAFİ İŞARETLİ 
ÜRÜNÜN TESCİLİ YAPILDI

Türk Patent ve Türk Patent ve 
Marka Kurumuna Marka Kurumuna 

(TÜRKPATENT), (TÜRKPATENT), 
2026’nın ilk çeyre-2026’nın ilk çeyre-
ğinde yapılan yerli ğinde yapılan yerli 

patent başvuruları, patent başvuruları, 
geçen yılın aynı dö-geçen yılın aynı dö-

nemine kıyasla yüzde nemine kıyasla yüzde 
37 artarak, 1464’ten 37 artarak, 1464’ten 

2003’e ulaştı.2003’e ulaştı.

Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans Ofisi 
Başkanı Burak Dağlıoğ-
lu, “İstanbul üzerinden 
daha geniş coğrafyalara 
erişim sağlayabilecek bir 
ticaret ekosistemi oluş-
turmayı amaçlıyoruz.” 
dedi.

Cumhurbaşkanlı-
ğı Yatırım ve Finans 
Ofisi Başkanı Burak Dağ-
lıoğlu, Rusya ile İslam 
dünyasını buluşturan 

KazanForum’un Türkiye 
açısından yatırım, finans 
ve katılım finansı alan-
larında önemli fırsat-
lar sunduğunu, bölgesel 
ekonomik işbirlikleri-
nin geliştirilmesine katkı 
sağladığını belirtti.

Rusya-İslam Dünya-
sı: KazanForum çerçe-
vesinde değerlendirme-
de bulunan Dağlıoğlu, 
etkinliğin zamanla eko-
nomik başlıkların ötesi-

ne geçen çok boyutlu bir 
platforma dönüştüğünü 
ifade etti.

Dağlıoğlu, forumun 
kültürel boyutuna da 
dikkat çekerek, “Helal 
başlığı başta olmak üzere 
kültürel alanlarda da çok 
sayıda oturum düzenle-
niyor. Katılımcıların bir 
araya geldiği, fuarların 
ve görüşmelerin yapıldı-
ğı kapsamlı bir platform 
haline geldi.” dedi. AA

KazanForum, Türkiye ile bölge ülkeleri 
arasında yatırım köprülerini güçlendiriyor

Türkiye’de Türkiye’de 
işsizlik işsizlik 

oranı yüzde oranı yüzde 
8,2 oldu8,2 oldu
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Rus ordusunun Uk-
rayna’nın farklı bölge-
lerine yönelik 22 füze 
ve 524 silahlı insansız 
hava aracıyla (SİHA) 
hava saldırısı gerçek-
leştirdiği bildirildi. 

DIS HABER

İ
SRAIL ordusu, Gazze’ye yöne-
lik ablukayı kırmayı ve insani yar-
dım ulaştırmayı amaçlayan Küre-
sel Sumud Filosu’nu ele geçirmek 

için Akdeniz’deki uluslararası sular-
da saldırı başlattı. Küresel Sumud Filo-
su Kriz Masası, Kıbrıs Adası açıkla-
rındaki filoda bulunan teknelerden iki 
savaş gemisinin görüldüğünü açıklar-
ken, bazı teknelere yanaşarak taciz eden 
İsrail ordusu hücumbotlarının fark edil-
diği videolar paylaştı. İsrail basınında 
da “müdahalenin başladığı” haberleri 
yer alırken teknelerdeki bazı aktivistle-
rin canlı yayınlarda, İsrail askerlerinin 
kendilerine yaklaşması nedeniyle tele-
fonlarını denize atıp ellerini havaya kal-
dırdığı görüldü. Kriz Masası yetkilileri 
ayrıca, “İsrail ordusunun taciz ettiği bir 
teknemizle irtibat koptu.” bilgisini pay-
laşarak İsrail askerlerinin bazı teknelere 
çıktığını bildirdi.

96 TÜRK AKTİVİST VAR
İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik ablu-

kasını kırmayı ve yaşamsal insani yar-
dım ulaştırmayı amaçlayan Küresel 
Sumud Filosu 2026 Bahar Misyonu, 29 
Nisan gecesi Girit Adası açıklarında İsra-
il ordusunun hukuk dışı müdahalesi-
ne maruz kalmıştı. Uluslararası sularda 
hukuk dışı müdahalede bulunarak akti-
vistleri taşıyan teknelere saldıran İsrail 
ordusu, Gazze’ye 600 deniz mili uzaklık-
ta ve Yunan kara sularından birkaç mil 
açıkta 177 aktivisti alıkoyup kötü mua-
melede bulunmuştu. Küresel Sumud 
Filosu’ndan yapılan bilgilendirmeye 
göre, 52 teknede toplam 426 katılımcı 
yer alıyor. 96 Türk aktivistin bulundu-
ğu filoda, Türkiye’nin yanı sıra Alman-
ya, ABD, Arjantin, Avustralya, Avustur-
ya, Bahreyn, Belçika, Brezilya, Cezayir, 
Endonezya, Fas, Finlandiya, Fransa, 
Güney Afrika, Hırvatistan, Hollanda, 
İngiltere, İrlanda, İspanya, İtalya, İsviçre, 
Kanada, Libya, Malezya, Meksika, Mısır, 
Moritanya, Norveç, Pakistan, Polon-
ya, Romanya, Slovakya, Sri Lanka, Şili, 
Tunus, Umman, Vietnam, Yeni Zelanda 
olmak üzere 39 ülkeden aktivistler bulu-
nuyor. İsrail ordusu, Ağustos 2025’te de 
44’ten fazla ülkeden 500 aktivisti taşıyan 
40’tan fazla tekneyle Gazze’ye yönelen 
Küresel Sumud Filosu’na benzer bir sal-
dırıda bulunmuştu. AA

İSRAIL YARDIM KONVOYUİSRAIL YARDIM KONVOYU
SUMUD’UN ÖNÜNÜ KESTISUMUD’UN ÖNÜNÜ KESTI

Rusya’dan Ukrayna’ya 
füze ve SİHA’lı saldırı

Filistinlilere yardım ulaştırmayı amaçlayan uluslararası konvoy Akdeniz’de Filistinlilere yardım ulaştırmayı amaçlayan uluslararası konvoy Akdeniz’de 
saldırıya uğradı. Baskın sırasında konvoydaki bir tekne ile irtibat kesildisaldırıya uğradı. Baskın sırasında konvoydaki bir tekne ile irtibat kesildi

Silahlar yola çıktı operasyon kapıda

PAKISTAN’IN kuzeybatısındaki Güney 
Veziristan bölgesindeki pazarda meyda-
na gelen patlamada 3 kişi hayatını kay-
betti, 4 kişi yaralandı. Polis, Afganis-
tan sınırına yakın bir aşiret bölgesi olan 
Hayber Pahtunhva eyaletindeki Güney 
Veziristan’ın merkezi Vana’daki bir 
pazarda el yapımı patlayıcıyla saldırı 
düzenlendiğini bildirdi. Güney Veziris-
tan Emniyet Müdürü Muhammed Tahir, 
saldırıda aracı hedef alınan Ahmedzai 
aşireti lideri dahil 3 kişinin öldüğünü, 4 
kişinin de yaralandığını açıkladı. Tahir, 
olayla ilgili soruşturma başlatıldığı bil-
gisini paylaştı. Bölge nüfusun yüzde 
60’ından fazlasını oluşturan Ahmedzai 
aşiretinin liderini hedef alan saldırıyı 
henüz üstlenen olmadı. AA

FILISTIN topraklarını gasbeden ve 
Suriye’nin güneyinde yeni Yahudi 
yerleşimi kurulmasını talep eden İsra-
illiler, yasa dışı şekilde Suriye sınırı-
nı geçti. Times of Israel’in haberinde, 
kendilerine Golan Tepeleri ve güney 
Suriye’nin Tevrat’taki adından esinle-
nerek “Bashan Öncüleri” adını veren 
gaspçı İsrailliler, Suriye topraklarını 
gasbetme girişiminde bulundu. Geçen 
yıl da sınırı geçerek İsrail hükümetine 
“Suriye topraklarını gasbedip bölge-
de yasa dışı Yahudi yerleşimi kurma” 
çağrısında bulunan grup, İsrail ordu-
su tarafından yakalanarak İsrail’e geri 
gönderildi. Sayıları 10’dan fazla oldu-
ğu belirtilen İsraillilerin gözaltına 
alındığı belirtildi. AA

KUZEY Kore lideri Kim Jong-un’un, 
ordu komutanlarıyla yaptığı toplan-
tıda Güney Kore sınırındaki birlikle-
rin güçlendirilmesi talimatı verdiği 
bildirildi. Kuzey Kore Merkezi Haber 
Ajansının (KCNA) haberine göre, Kim 
dün 2011’de iktidara gelmesinden bu 
yana ilk kez orduya bağlı tümen ve 
tugay komutanlarıyla geniş kapsamlı 
bir toplantı yaptı. Toplantıya, Kuzey 
Kore Genelkurmay Başkanı Ri Yong-
gil ve üst düzey komutanlar katıldı. 
180 ila 250 komutanın katıldığı belir-
tilen toplantı, Pyongyang yönetiminin 
son dönemde sınır hattındaki aske-
ri varlığını artırma adımlarının ardın-
dan düzenlendi. AA

Pazarda bomba patlattı:Pazarda bomba patlattı:
3 can kaybı, 4 kişi yaralı3 can kaybı, 4 kişi yaralı

Yahudi yerleşimcilerdenYahudi yerleşimcilerden
Suriye’de provokasyonSuriye’de provokasyon

Kuzey Kore Lideri KimKuzey Kore Lideri Kim
birlikleri teftişe çıktıbirlikleri teftişe çıktı

ALMANYA’DAKI ABD üsleri üze-
rinden İsrail’e son 24 saatte onlar-
ca kargo uçağıyla yoğun silah ve 
mühimmat sevkiyatı gerçekleşti-
rildiği iddia edildi. İsrail’de yayın 
yapan Kanal 13 televizyonunun 
haberinde, İsrail’den Almanya’da-
ki Amerikan üslerine iniş yapan 
onlarca kargo uçağının mühimmat-
la yeniden yüklenerek kısa süre 
içinde İsrail’e geri döndüğü öne 
sürüldü. İsrail ordusunun İran’a 
saldırıların yeniden başlatılmasına 
ilişkin yüksek alarm durumunda 
olduğu belirtilen haberde, hazırlık-
ların tamamlanması için kesin bir 
tarih belirlendiği ifade edildi.

Haberde ayrıca, Tel Aviv yöne-
timinde ABD Başkanı Donald 
Trump’ın İran’a saldırıların yeniden 
başlatılmasına kısa süre içinde “yeşil 

ışık” yakabileceği görüşünün hâkim 
olduğu belirtildi. İsrail Savunma 
Bakanlığı, 30 Nisan’da ABD’den 6 
bin 500 ton ağırlığında mühimmat ve 
hafif zırhlı araçları taşıyan iki kargo 
gemisi ve birkaç uçağın İsrail’e ulaş-
tığını açıklamıştı. ABD ve İsrail’in bu 
hafta içinde İran’a saldırılar düzenle-
meye yönelik yoğun hazırlık yürüttü-
ğü iddiası basına yansımıştı. 

BEYAZ SARAY’A UÇAK PİSTİ
Öte yandan ABD Başkanı Donald 

Trump’ın, Beyaz Saray’ın Güney 
Çimliği’ne helikopter pisti yaptır-
mayı değerlendirdiği öne sürül-
dü. Wall Street Journal (WSJ) gaze-
tesinin konuya aşina kaynaklara 
dayandırdığı haberine göre, Trump 
yeni Marine One helikopterlerinin 
Güney Çimliği’ne zarar vermesi-

ni önlemek amacıyla Beyaz Saray’a 
helikopter pisti inşa ettirmeyi plan-
lıyor. Yetkililer, yeni helikopterle-
rin egzoz gazlarının özellikle sıcak 
ve kuru koşullarda zemini yakabi-
leceğini belirtiyor.

Helikopter pisti inşa etme kara-
rı, VH-92A helikopterinin Beyaz 
Saray’a inebilmesi için yıllarca 
süren ancak sonuçsuz kalan alter-
natif çözüm arayışlarının ardından 
alınırken, Beyaz Saray konuya iliş-
kin soruları yanıtlamadı. Söz konu-
su helikopter pistinin Trump’ın 
ikinci başkanlık döneminde Beyaz 
Saray yerleşkesinde yapılan son 
düzenleme olacağı değerlendirilir-
ken, ABD Başkanı’nın Florida’da 
bulunan Mar-a-Lago Malikanesi’ne 
de yaz aylarında helikopter pisti 
yaptırması bekleniyor. AA

İRAN’IN başkenti Tahran’da bulunan 
Venek Meydanı’nda halka silah eğitimi 
veriliyor. Başkentte yer alan Venek Mey-
danı’nda üzerinde askeri kıyafet bulu-
nan üç kişi, kurulan platformda halka 
silah eğitimi veriyor. Eğitimde, silahla-
rın nasıl söküldüğü ve nasıl toplandığı 
anlatılırken nişan almanın da incelikle-
ri gösteriliyor. Eğitimler yalnızca teorik 
değil pratik olarak da gerçekleştiriliyor 
ve vatandaşların silahları söküp tekrar 
takmasına müsaade ediliyor. Meydan-
da bulunan halkın ilgi gösterdiği silah 
eğitiminin kentin diğer meydanlarında 
da gerçekleştirilmesi bekleniyor. Ayrı-
ca Devlet Televizyonu’nda yayınlanan 
programlarda da halka silahlarla ilgili 
bilgiler veriliyor. AA

İranlı sivillere İranlı sivillere 
savaş eğitimisavaş eğitimi

UKRAYNA Ordusu Hava Kuv-
vetleri Komutanlığından yapı-
lan yazılı açıklamaya göre, 
Rusya bu gece Ukrayna’ya 
yoğun hava saldırısı düzenle-
di. Saldırıda farklı tiplerden 
22 füzenin kullanıldığı akta-
rılan açıklamada, ayrıca 524 
SİHA’nın da fırlatıldığı kay-
dedildi. Ukrayna hava savun-
ma kuvvetlerince 4 füze ve 503 
SİHA’nın imha edildiği bilgi-
si verilen açıklamada, 18 füze 
ve diğer SİHA’ların ülkedeki 34 
noktaya isabet ettiği aktarıldı.

ÇİN GEMİSİ VURULDU
Ukrayna Devlet Başkanı 

Volodimir Zelenskiy de sosyal 
medya hesabı üzerinden yap-
tığı paylaşımda, Rusya’nın sal-
dırılarına tepki gösterdi. Saldı-
rıda Odessa kentinin de hedef 
alındığını kaydeden Zelens-
kiy, insansız hava araçların-
dan birinin Çin’e ait bir gemiyi 
vurduğunu bildirdi. Zelenskiy, 
Rusya’nın saldırıları nedeniy-
le farklı bölgelerin hasar gördü-
ğünü belirterek, “Toplam sekiz 
bölgede yıkım meydana geldi 

ve şu ana kadar ülke genelinde 
aralarında çocukların da bulun-
duğu onlarca yaralının oldu-
ğu biliniyor.” ifadesini kullan-
dı. Ukrayna ile Avrupa’nın, 
kendi hava savunma sistem-
lerini geliştirmesi gerektiğini 
kaydeden Zelenskiy, ilerleyen 

günlerde Avrupalı müttefik-
lerle konuyla ilgili çalışmala-
rı sürdüreceklerini belirterek, 
“Avrupa’nın kendi balistik füze 
savunma sistemlerine sahip 
olması ve bu tehditlere karşı 
kendi kendine yeterli olması 
gerekiyor.” dedi. AA

ABD kargo uçakları Almanya’daki üslerinden İsrail’e 
silah ve mühimmat taşıdı. Bu sevkiyatın İran’a 

yönelik yeni bir operasyon için yapıldığı öne sürüldü
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İzmir’de düzenlenen EFES-2026 Birleşik, Müşterek 
Fiili Atışlı Arazi Tatbikatı kapsamında, ASELSAN 
tarafından üretilen ve TSK’nın envanterine giren 

Elektronik Devreli El Yapımı Patlayıcı Düzenekleri 
Tespit ve Zararsız Hale Getirme Sistemi tanıtıldı

2. İSTANBUL DOĞAL KAYNAKLAR ZIRVESI2. İSTANBUL DOĞAL KAYNAKLAR ZIRVESI

Türkiye stratejik üretim ve ihracat üssü

22 Mayıs’ta düzenlenecek
Geçen yıl 9 ülkeden 
10 bakanın katılımıyla 
uluslararası ölçekte 
büyük yankı uyandıran 
İstanbul Doğal Kay-
naklar Zirvesi (İNRES 
2026), bu yıl da enerji 
güvenliği, yatırım ve 
küresel iş birlikleri 
açısından kritik mesaj-
ların verileceği önemli 
bir platform olacak.

ÇORUM’DA toplanan çöp-
lerden ayrıştırılan 400 ton 
organik atık, Biyokütle 
Enerji Santrali’nde elektrik 
enerjisine dönüştürülerek 
5 yılda 5 milyon 250 bin 
kilovat elektrik üretimi ger-
çekleştirildi.

Çorum Belediyesinin 
kentteki çöplerin ayrıştırı-
larak ekonomiye kazandı-
rılması amacıyla başlattığı 
proje doğrultusunda Biyo-
kütle Enerji Santrali ile 
Çöp Ayrıştırma İstasyonu 
inşa edildi.

Yürürlüğe 2021’de konu-
lan proje kapsamında il 
genelindeki çöpler bele-
diye ekiplerince toplana-
rak ayrıştırma istasyonu-
na götürülüyor. 23 çalışan 
tarafından geri dönüştü-
rülebilir nitelikteki plas-
tik, karton, alüminyum gibi 
malzemeler, lisanslı geri 

dönüşüm firmalarına gön-
deriliyor. Kalan çürüme 
özelliğine sahip organik 
ürünler ise Biyokütle Ener-
ji Santrali’ne taşınıyor.

HEM ÇEVRE 
TEMİZLİĞİNE HEM DE 

EKONOMİYE KATKI 
SAĞLIYOR

Santralin işletme müdü-
rü Bilge Kaan Aktar, AA 
muhabirine, tesisin enerji 
ve geri dönüşüm sektörle-
rine sağladığı katkının yanı 
sıra çevreye de son derece 
faydalı bir tesis olduğunu 
söyledi.

Tesisin 2,8 megavat 
kurulu güce sahip olduğu-
nu belirten Aktar, “Bura-
da ayda ortalama 400 ton 
civarında evsel atık düzen-
li şekilde depolanıyor. 
Tesiste iki elektrik üretim 
motorumuz ve gaz motoru-

muz var. Kuru-
lu gücümüz 2,8 
megavat. 2021 
şubatından iti-
baren 5 milyon 
250 bin kilovat 
elektrik üretimi 
gerçekleştirdik. 
Bu, yaklaşık 8 
bin hanenin yıl-
lık elektrik ihti-
yacına denk 
gelmektedir.” 
dedi. AA

Çorum’da 5 yılda organik 
çöpten 5 milyon 250 bin 
kilovat elektrik üretildi

‘EYP AVCISI’
EFES TATBIKATI’NDA HARIKA
NARLIDERE ilçe-

sindeki İstihkam 
Okulu ve Eğitim 
Merkez Komutan-

lığı’nda düzenlenen tanı-
tım faaliyetinde, görev-
li personel araç ve sisteme 
ilişkin bilgi verdi.

Aracın otonom kullanı-
mını uygulamalı gösteren 
askeri personel, arazide-
ki EYP düzeneğinin tespi-
ti senaryosunu da gerçek-
leştirdi.

Araziye konulan EYP 
düzeneğinin bulundu-
ğu alana gelen Elektronik 
Devreli EYP Düzenekle-
ri Tespit ve Zararsız Hale 
Getirme Sisteminin bulun-
duğu araç, ilk olarak alan-
daki düzeneği tarama 
yaparak tespitini gerçek-
leştirdi.

Yüksek Güçlü Elektro-

manyetik Dalga (YGEM) 
yayarak düzeneği etkisiz 
hale getiren sistem, senar-
yo gereği bölgeye konulan 
bir dijital saatin üzerinde-
ki etkisini de gösterdi.

ELEKTRONİK 
KARIŞTIRMA ÖZELLİĞİ

Dalganın yayılmasıy-
la birlikte dijital saatin 
ekranındaki sayıların kay-
bolduğu, dalgaların dur-
masıyla birlikte saatin 
kendini formatlayıp yeni-
den çalışmaya başladığı 
görüldü.

Nisan ayında TSK 
envanterine giren sistem, 
hedefi fiziksel bir patlama 
yerine yüksek güçlü elekt-
romanyetik dalgalar yaya-
rak ve hedefteki elektro-
nik devrelere zarar vererek 
işlevsiz hale getiriyor.

Tehditlerin güven-
li mesafeden etkisiz hale 
getirilmesi ve birliklerin 
harekat emniyetinin artı-
rılması, yol ve güzer-
gah emniyeti, konvoy 
güvenliği ve mayın, 
EYP tehdidine karşı 
yürütülen faali-
yetlerde kullanı-
lan sistem, otonom 
sistemi ve elektro-
nik karıştırma özel-
liği ile de öne çıkı-
yor. AA

ENERJI ve Tabii Kaynaklar Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, bakanlığın 
ev sahipliğinde düzenlenecek zirvenin 
açılışını Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın yapması bekleniyor. Açı-
lış töreninde, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar da katılımcı-
lara hitap edecek.

Zirve, enerji ve doğal kaynaklar ala-
nında karar vericileri, yatırımcıları, 
kamu temsilcilerini ve uluslararası kuru-
luşları İstanbul’da buluşturacak. Zirveye 
Avrupa, Asya ve Afrika’dan çok sayıda 
ülkenin bakan ve bakan yardımcılarının 
katılması bekleniyor.

Bayraktar’ın da katılacağı Bakanlar 

Oturumu’nda enerji güvenliği ana gün-
dem maddesi olacak. Hürmüz krizi gibi 
küresel gelişmelerin yanı sıra petrol, 
doğal gaz, madencilik ve kritik mineral-
ler alanındaki son durum değerlendiri-
lecek. Zirveye katılan bakanlar, küresel 
enerji piyasalarına ilişkin öngörülerini 
paylaşacak.

ANLAŞMALAR İMZALANMASI 
GÜNDEMDE

Konuk bakan yardımcılarının katı-
lacağı oturumda ise enerji ve yatırım 
politikalarında devletlerin üstlenmesi 
gereken roller masaya yatırılacak. Katı-
lımcılar, enerji dönüşümü sürecinde 

kamu politikalarının önemini ve ülkeler 
arası iş birliği imkanlarını ele alacak.

Kamu şirketlerinin yöneticileri, ulus-
lararası enerji şirketlerinin üst yönetici-
leri ve finans kuruluşlarının temsilcile-
rinin bir araya geleceği oturumda enerji 
ve maden sektöründeki yatırım fırsatları, 
finansman modelleri ve küresel ekono-
mik gelişmeler değerlendirilecek.

Bayraktar, İNRES 2026’ya iştirak eden 
konuk bakanlar ile ikili görüşmeler de 
gerçekleştirecek. Bu görüşmelerde, ülke-
ler arasındaki mevcut ve potansiyel iş 
birliği konularının masada olması plan-
lanıyor. Zirve marjında bazı anlaşmalara 
da imza atılması bekleniyor. AA

ALMAN rüzgar türbini üre-
ticisi ENERCON’un Operas-
yondan Sorumlu Başkanı ve 
Yönetim Kurulu Üyesi Heiko 
Juritz, Türkiye’nin şirket için 
stratejik bir üretim ve ihra-
cat merkezi haline geldiğini 
belirtti.

Heiko Juritz, 15. Türki-
ye Rüzgar Enerjisi Kongresi 
(TÜREK) kapsamında yaptığı 
değerlendirmede, Türkiye’de 
bu yılın dördüncü çeyreğin-
de 50 milyon avro yatırımla 
kurulacak türbin rotor fabrika-
sında üretilecek teknolojinin 
halihazırda Avrupa’daki tesis-

lerde kullanılan “kanıtlanmış 
en yeni nesil teknoloji” oldu-
ğunu söyledi.

KANITLANMIŞ BİR 
TEDARİK ZİNCİRİ

Heiko Juritz, Türkiye’de 
daha önce kullanılan ve ken-
dini kanıtlamış bir tedarik zin-
cirinin bulunduğunu, mevcut 
yapının üzerine de yeni nesil 
malzemelerle yeni tedarikçiler 
eklendiğini anlattı.

ENERCON’un operasyonla-
rıyla Türkiye’nin bölgesel bir 
üretim merkezi haline geldi-
ğine işaret eden Juritz, şöyle 

devam etti: “YEKA projeleri, 
iç pazar talebi ve komşu ülke-
lere yönelik ihracat hedefle-
ri doğrultusunda Türkiye’deki 
operasyonlarımızı hızla büyü-
tüyoruz. Şirketin hedefi yal-
nızca iç pazarla sınırlı değil. 
Türkiye’yi bölgesel bir üretim 
merkezi haline getirerek başta 
Romanya, İtalya, Yunanis-
tan ve Balkan ülkeleri olmak 
üzere çevre pazarlara da ihra-
cat yapılması planlanıyor. 
Yeni üretim modeli ile ‘Türk 
üretimi ile Alman teknolojisi-
nin birleşimi’ gerçekleştirile-
cek.” AA
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COP31 FOSIL YAKITLARDAN 
ÇIKIŞTA 
ÖNEMLI 
BIR FIRSAT

Stockholm Çevre Enstitüsü Katılım ve Etki 
Direktörü Annika Markovic, bu yıl Türkiye’de 

düzenlenecek COP31 zirvesinin enerji krizinin 
yaşandığı bir dönemde fosil yakıtlardan çıkış 

için önemli bir zemin oluşturabileceğini söyledi

ÇORUM’UN Sungurlu ilçesinde hortum 
nedeniyle zarar gören köylerde enkaz 
kaldırma ve altyapı çalışmaları sürüyor.

İlçede önceki gün etkili olan ve birçok 
evin hasar gördüğü hortumun ardından 
Oyaca ve Kavşut köylerinde hasar tespit 
çalışmaları devam ediyor.

Sungurlu Kaymakamlığından yapılan 
yazılı açıklamada, Oyaca ve Kavşut köy-
lerinde meydana gelen hortum afetinin 
üçüncü gününde, devletin tüm kurum 
ve kuruluşlarının yaraları sarmak için 
çalışmalarını sürdürdüğü belirtildi.

ZARAR GÖREN KÖYLERDE 
ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR

Çalışmaların Sungurlu Kaymakamlı-
ğı ve AFAD İl Müdürlüğü koordinesinde 
yapıldığı aktarılan açıklamada, “Sungurlu 
Belediyesi, Çorum İl Özel İdaresi, Sungur-
lu İlçe Özel İdaresi Müdürlüğü ve YEDAŞ 
ekiplerince bölgede yürütülen çalışma-
lar kapsamında afetzede vatandaşlarımı-
zın barınma ihtiyaçlarının karşılanma-
sı amacıyla 10 konteyner yerleştirilmiştir. 
Ayrıca afet nedeniyle zarar gören köyün 
elektrik, su ve kanalizasyon altyapısı-
nın yeniden işler hale getirilmesine yöne-
lik çalışmalar aralıksız devam etmektedir. 
Konteynerlerin klima montajları tamamla-
nırken, köyün su kuyusuna yönelik elekt-
rik bağlantı çalışmaları da sürdürülmekte-
dir.” ifadelerine yer verildi. AA

UÇMAKDERE hafta sonu adrenalin 
tutkunlarını ağırlıyor… Tekirdağ’da 
bulunan Uçmakdere mahallesi, hafta 
sonu farklı bir deneyim yaşamak iste-
yen yamaç paraşütü tutkunlarını bir 
araya getiriyor… Manzara harika, ortam 
nefis, görüntü tertemiz… Bunlara bir 
de doyumsuz adrenalin eklenince her 
şey mis…Yamaç paraşütü büyük zevk… 
Yamaç paraşütü büyük cesaret… Yamaç 
paraşütü büyük incelik… Ancak her şey-
den önemlisi bunca güzellik… Koşa 
koşa Uçmakdere’ye gelenler kendilerini 
gökyüzüne bırakıyor ve haykırıyor: İşte 
özgürlük bu… Yaşasın tabiat kokusu… 
Yaşasın deniz kokusu… AA

TÜRKIYE’NIN önemli kış turizm mer-
kezlerinden Palandöken Dağı karla kap-
lıyken Erzurum Ovası baharın gelişiy-
le yeşile büründü. Bu harika manzara 
izleyenleri bambaşka alemlere götürü-
yor… Evet bir yanda bembeyaza bürün-
müş karlı dağlar… Diğer yanda yeşilin 
her tonuna sahip bin bir kokulu çiçekle 
süslenmiş ve bezenmiş ovalar… İşte Tür-
kiye’de bahar… Var mı böyle güzel bir 
ülke… Ne mutlu sana Türkiye…  AA

VAN’IN Başkale ilçesinde iki gündür 
aralıklarla etkili olan sağanak, yüksek 
kesimlerde yerini kara bıraktı.

Hava sıcaklığının düşmesiyle etkisini 
artıran kar yağışı, mayıs ayında ilçenin 
yüksek rakımlı bölgelerini beyaza bürü-
dü. Karla kaplanan tepeler, bölgede kış 
manzaralarını yeniden ortaya çıkardı. AA

Çorum’da hortumun 
yaraları sarılıyor

Uçmakdere adrenalin 
tutkunlarını ağırlıyor

Erzurum’un bir yanı 
kar, bir yanı bahar

Van’ın yüksek kesimleri 
mayısta bembeyaz

BIRLEŞMIŞ Milletler 
İklim Değişikliği Çerçe-
ve Sözleşmesi (UNFCCC) 
31. Taraflar Konferan-

sı (COP31) bu yıl kasım ayın-
da Türkiye’nin başkanlığı ve 
ev sahipliğinde, Avustralya ile 
geliştirilen işbirliği modeli çer-
çevesinde Antalya’da gerçekle-
şecek.

BM İklim Zirvesi olarak da 
bilinen organizasyonun günde-
minde enerjide yeşil dönüşüm 
ve iklim eyleminde uygulama 
aşamasına gelinmesi gibi başlık-
ların öne çıkması bekleniyor.

Annika Markovic, zirvenin 
iklim eylemine olası katkıları 
hakkında AA muhabirinin soru-
larını yanıtladı.

Brezilya’nın Belem kentinde 
gerçekleşen bir önceki iklim zir-
vesi COP30’un birçok katılımcı 
açısından hayal kırıklığı yarattı-
ğını hatırlatan Markovic, “uygu-
lama COP’u” olması beklenen 
zirvede, somut sonuçlar bakı-
mından sınırlı ilerleme sağlan-
dığını ifade etti.

COP30 zirvesinde taraflar ara-
sında uzlaşıya varılamayan baş-
lıkların bu sonucu getirdiği-
ni belirten Markovic, “Bunların 
en önemlilerinden biri de fosil 
yakıtların kademeli olarak kulla-
nımının son-
landırıl-

masıydı. Nitekim bu konuda 
COP30 kapsamında Belem’de 
bir anlaşmaya varılamadı. Mev-
cut küresel durum da ortak 
kararlar verilmesini güçleştiri-
yor. Çok taraflı anlaşma sağlan-
masının zor olduğu bir jeopoli-
tik bağlamda bulunduğumuzu 
fark etmemiz gerektiğini ve 
bir belge üzerinde uzlaşabil-
miş olmamızın dahi aslında bir 
başarı olduğunu düşünüyorum.” 
dedi.

“FOSİL YAKITLARA DAYALI 
MEVCUT SİSTEM DAHA 

MALİYETLİ HALE GELECEK”
COP31’in gündemini değer-

lendiren Markovic, Türkiye’nin 
temiz enerjiye geçişi, eylem gün-
deminin en yüksek önceliklerin-
den biri haline getirmiş olması-
nı çok olumlu bulduğunu dile 
getirdi.

Uluslararası Enerji Ajansı 
Başkanı Fatih Birol’un COP31 
sürecine olan desteğini, bu gün-
demin somut göstergelerinden 
biri olarak nitelendiren Mar-
kovic, şunları kaydetti: “Birol 
uzun yıllardır iklim değişikliği-
nin azaltılması ve buna uyum 
sağlanması konusunda bir savu-
nucu olarak öne çıkıyor. Ulus-
lararası Enerji Ajansı Başkan-

lığı görevini üstlenmeden 
önce de ‘Dünya Ener-

ji Görünümü’ rapo-
rundan sorumluy-

du. Bu süreçte, 
bu dönüşümün 
nasıl haya-
ta geçirile-
bileceğine 
dair önem-
li ölçüde 

emek ve düşünce ortaya koydu. 
Bu nedenle, COP31’in gündem 
toplantısında yer almasını da 
oldukça değerli buluyorum.”

Dünyanın bir enerji krizin-
den geçtiğine değinen Marko-
vic, fosil yakıtlara dayalı mev-
cut sistemin sürdürülmesinin 
enerji güvenliğini sağlama açı-
sından giderek daha maliyetli 
ve zor hale geleceği öngörüsünü 
paylaştı.

Temiz enerjiye yönelimin 
öneminden bahseden Marko-
vic, bu dönüşümün gecikmeden 
hayata geçirilmesinin doğru ola-
cağını ve buna öncelik verilmesi 
gerektiğini ifade etti.

“TÜRKİYE VE AVUSTRALYA 
ORTAKLIĞINA DAİR ÇOK 

BÜYÜK BEKLENTİLER VAR”
COP31’in düzenlenmesinde 

Türkiye ve Avustralya ortaklı-
ğına dair çok büyük beklentiler 
bulunduğunu belirten Markovic, 
“İki ülkenin birlikte yürüttü-
ğü bu ortak rol tamamen yeni ve 
oldukça ilginç bir yapı. Bu duru-
mun her türlü yeni olasılığı da 
beraberinde getireceğini düşü-
nüyorum. Hepimizin Türkiye’ye 
gidip Türk halkının misafirper-
verliğini deneyimleyecek olma-
sı nedeniyle de bu sürecin çok 
özel olacağını düşünüyorum.” 
sözlerini sarf etti.

Avustralya’nın Pasifik’teki 
küçük ada devletlerinin görüş-
lerini COP sürecine taşıma-
ya yönelik istekliliğinin önemli 
olduğunun altını çizen Marko-
vic, bu yaklaşımın COP31 süreci 
açısından farklı kritik perspek-
tiflerin bir araya gelmesine katkı 
sağladığını söyledi. AA

Markovic, COP31’in sonuçları-
na ilişkin şu beklentileri paylaştı: 
“Fosil yakıtlardan çıkış konusunda 
bir miktar ilerleme bekleyebiliriz. 
Ayrıca finansman konusunda da 
birçok zor kararın alınması gere-
keceğini düşünüyorum ve elbette 
herkesin uzlaşması kolay olmaya-
cak. Ancak bu süreci yürütebilece-
ğine dair Türkiye ve Avustralya’ya 
büyük bir inancım var. Geçen yıl 
güncellediğimiz NDC’lerin (Ulusal 
Katkı Beyanları) çok net bir mesaj 
verdiğini düşünüyorum. Daha faz-
lasını yapabiliriz. COP31 bir ‘ener-
ji COP’u’ olacak. Bunun gerçek-
ten doğru olduğunu düşünüyorum. 
Ancak aynı zamanda bu, uygula-
maya odaklanan bir COP olmaya 
da devam edecek. Türkiye’ye gelip, 
Paris Anlaşması’nı uygulamak için 
neler yaptığımızı ortaya koymak, 
bence çok güçlü bir mesaj yarata-
cak.” AA

COP31’DEN 
BEKLENTİLER

Fosil yakıtlardan nasıl çıkıla-
cağının COP31’in en zorlayıcı 
gündemlerinden biri olacağını 

dile getiren Markovic, “Paris 
Anlaşması’na taraf olan, eko-
nomileri büyük ölçüde fosil 

yakıtlara bağımlı bazı ülkeler 
fosil yakıtların aşamalı olarak 

sonlandırılmasına yönelik her-
hangi bir ilerlemeyi engelliyor-
lar. Bu nedenle bizim bu ülke-

lerle birlikte çalışmamız ve 
onların da ilerleme sağlanması 

gerektiğini anlamaları gereki-
yor.” şeklinde konuştu. AA

‘İlerlemeyi 
engelliyorlar’

NEPALLI dağcı Kami Rita, 
dünyanın en yüksek nokta-
sı Everest Dağı’nın zirvesi-
ne 32. kez tırmanarak kendi 
rekorunu yineledi.

İlk kez 1994’te Everest’e 
tırmanan ve neredeyse her 
yıl bu zorlu yolculuğu tek-
rar eden Nepalli dağ rehbe-
ri (şerpa) Kami Rita, son tır-
manışıyla bir kez daha kendi 
rekorunu kırdı.

Merkezi Nepal’in baş-
kenti Katmandu’da bulunan 
Seven Summit Treks firma-
sından yapılan açıklamada, 
bir grup dağcıya rehberlik 
eden Rita’nın, yerel saat-

le 10.12’de zirveye ulaştığı 
ifade edildi.

Açıklamada, 56 yaşında-
ki Nepalli şerpa Rita’nın ana 
kampa doğru inişte olduğu 
belirtildi. Böylece, 8 bin 848 
metre yüksekliğindeki zirve-
ye 32. kez ulaşan Rita, “Eve-
rest zirvesine en çok çıkan 
insan” unvanını korudu.

Nepal ile Tibet arasın-
da yaşayan Himalaya yerli-
lerine “şerpa” adı veriliyor. 
Yaşadıkları dağlık coğrafyayı 
iyi tanıyan ve zorlu koşulla-
ra aşina olan şerpaların böl-
geye gelen yabancı dağcılara 
rehberlik yapmaları nede-

niyle sözcük Batı dillerinde 
“rehber” anlamında kullanı-
lıyor. Everest tırmanışların-
da dağcılar, 5 bin 400 metre-
deki ana kamptan hareketle 
4 ileri kampı geçerek zirveye 
ulaşıyor.

Ana kamptan ilk ileri 
kamplara kadar olan rota, 
Khumbu Buzulu’nu katedi-
yor. Khumbu Buzulu’nda 
yukarıya ilerleyen dağcılar, 
düz ve geniş bir buzul vadi-
si olan Batı Sirki’ne ulaşıyor. 
Tırmanış rotasının 1. kampı 
6 bin 100 metrede, 2. kampı 
ise 6 bin 400 metrede bu 
vadide kuruluyor. AA

Nepalli dağcı Kami Rita kendi rekorunu kırdı
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İSTANBUL’DA yaşayan Bilge Yıl-
dız, dericilerden temin ettiği hayvan 
derisine dövme tekniğiyle Anado-
lu motifleri ve mitolojik figürler işli-
yor. Bilge Yıldız, İstanbul Teknik Üni-
versitesi Endüstri Ürünleri Tasarımı 
Bölümü’nden mezun olduktan sonra 
İstanbul Moda Akademisi’nde deri 
ayakkabı, çanta ve aksesuar tasarımı 
üzerine yüksek lisans eğitimi aldı. 

SERGİ GURURU
Yaklaşık 7 yıl önce tasarım ve resim 

üzerine aldığı eğitimi dövme tekniğiy-
le birleştirmeye karar veren Yıldız, önce 
mobilya derisi (suni deri) üzerine çalış-
maya başladı, daha sonra kuzu ve sığır 
derisi üzerine dövme makinesiyle ince 
ince çalışarak özgün eserler üretti. Eser-
lerinde lale, nar ve çiçek motifleri kulla-
nan Yıldız, İstanbul’da doğup büyüdü-
ğünü, dövme tekniğiyle yaklaşık 7 yıldır 
uğraştığını söyledi. AA

Mitolojik figürleri
deriyle buluşturdu

ANADOLU BITKILERINI
ESERLERINE IŞLIYORLAR
İnegöl Halk Eğitimi Merkezi’ndeki el sanatları kursuna katılan kadınlar Türkiye’ye İnegöl Halk Eğitimi Merkezi’ndeki el sanatları kursuna katılan kadınlar Türkiye’ye 
özgü dağ gülü, çakal nergisi ve su papatyası gibi bitkileri iğne oyasıyla işliyorözgü dağ gülü, çakal nergisi ve su papatyası gibi bitkileri iğne oyasıyla işliyor

KIRKLARELI’NDE yaşayan 29 
yaşındaki hemşire İrem Yıldı-
rım, yenidoğan yoğun bakım 
ünitesinde minik bedenlerin 
yaşam mücadelesine eşlik eder-
ken, boş zamanlarında tiyat-
ro sahnesinde sanatseverlerle 
buluşuyor. Küçük yaşta haya-
lini kurduğu hemşirelik mes-
leğine Pamukkale Üniversitesi 
Sağlık Bilimleri Fakültesinden 
mezun olarak adım atan Yıl-
dırım, 2019 yılından bu yana 
görevini büyük bir tutkuyla sür-
dürüyor. Annesinin desteğiyle 
başladığı mesleğinde özellikle 
yenidoğan yoğun bakım ünitesi-
ni seçen Yıldırım, burada haya-
ta tutunmaya çalışan bebeklerin 

yanında yer alıyor. 

SAHNE HEYECANI
Üniversite yıllarında katıldı-

ğı tiyatro topluluğunda deneyim 
kazanan Yıldırım, bir yandan 
tiyatro sahnesinde sanatsever-
lerle buluşurken bir yandan da 
mesleğini heyecanla sürdürü-
yor. Kırklareli Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi Yenidoğan Yoğun 
Bakım Ünitesi’nde hemşire ola-
rak görev yapan Yıldırım, nöbet 
çıkışlarında tiyatro çalışmala-
rına katılıyor. İrem hemşire, 
minik kalplerin yaşam müca-
delesinde yanlarında olurken 
sanatseverlere de ilham verme-
ye çalışıyor. AA

Hobi olarak başladığıHobi olarak başladığı
tiyatrodan kopamadıtiyatrodan kopamadı

BURSA’NIN İnegöl Halk 
Eğitimi Merkezince açı-
lan iğne oyası kursuna 
çok sayıda kadın katıldı. 

Müdürlüğün el sanatları öğretmeni 
Selma Köroğlu tarafından verilen 
eğitimlerle iğne oyasını öğrenen 
kadınlar endemik bitkileri iğne 
oyasıyla işledi. Dağ gülü, çakal 
nergisi, Çatalca peygamber çiçeği, 
su papatyası, Ermenek menekşe-
si, şahin otu, sultan zambağı, taşlık 
çiğdemi gibi bitkileri iğne oyasıy-
la ölümsüzleştiren kadınlar, aynı 
zamanda bunları satarak aile büt-
çelerine katkı sağlıyor. El sanatla-
rı öğretmeni Selma Köroğlu, iğne 

oyası çalışmalarının kadınları hem 
ekonomik hem ruhsal anlamda 
desteklediğini söyledi.

KÜLTÜR AKTARILIYOR
13 yıldır burada görev yaptığını, 

30 yıldan fazla süredir de iğne oyası 
üzerine çalıştığını belirten Köroğ-
lu, “İğne oyası Türk kültürünü çok 
güzel yansıtan geleneksel işlerimiz-
den biri. Türk kadınının zarafeti-
ni anlatan ve sanata döken bir alan. 
Öğrencilerime de bunu aşılamaya 
çalışıyorum.” diye konuştu. 

Köroğlu, iğne oyasını gelecek 
nesillere de aktarmayı hedeflediği-
ni dile getirerek, şöyle devam etti: 

“Son olarak endemik çiçeklere olan 
hayranlığımızı iğne oyasıyla sana-
ta dönüştürdük. Ülkemiz cennet, çok 
güzel çiçeklerimiz var. Biz de iğne 
oyasıyla ölümsüzleştirmek istedik. 
Bu çalışmaya başlayalı 2 yıldan fazla 
oldu. İnternet üzerinden araştırma-
lar yaptık. Kitaplar ve kütüphaneler-
den araştırmalar yaptık. Çiçeğin renk 
özelliği, tohum özelliği gibi konu-
ları araştırarak başladık. Ben bunla-
rı öğrencilerime anlattıkça onlar da 
heveslendi. Çok güzel bir arşiv orta-
ya çıktı. Bunu devam ettiriyoruz. 
Endemik bitkilerimizi gelecek nesil-
lere taşıyacak çok güzel bir çalışma 
ortaya çıktı.” AA

YOZGAT’TA yaşayan 12 yaşındaki 
Ahmet Ensar Es, katıldığı uluslararası 
piyano sınavında elde ettiği başarıy-
la uluslararası yeterlilik belgesi alma-
ya hak kazandı. Fatma Temel Turhan 
Bilim ve Sanat Merkezi’nde eğitim 
gören 6. sınıf öğrencisi Es, ailesinin 
yönlendirmesiyle 4 yıl önce başladı-
ğı piyano eğitiminde kısa sürede ken-
dini geliştirdi. Düzenli çalışmalarını 

sürdüren Es, İngiltere London College 
of Music (LCM) Piano Grade 5 Sına-
vı’na 6 Mayıs’ta gönderdiği video ile 
katıldı. Ahmet Ensar Es, 12 Mayıs’ta 
sonuçlanan uluslararası geçerliliğe 
sahip piyano sertifika sınavında 100 
üzerinden 97 puan alarak büyük bir 
başarı elde etti.

KONSER VE BESTE HEDEFİ
Aldığı başarının ardından uluslara-

rası yeterlilik belgesi almaya hak kaza-
nan Es, muhabirine, piyano çalmayı 
çok sevdiğini, bunun kendisini rahat-
lattığını söyledi. Es, büyüyünce en 
büyük isteğinin kendi konserini ver-
mek ve bestesini yapmak olduğunu 
dile getirdi. Sınava öğretmeninin yön-
lendirmesiyle 6 ay boyunca çalıştığını 
anlatan Es, “Kübra Mutlu hocam saye-
sinde İngiltere’de bir sınav olduğunu 
öğrendik. 6 ay boyunca sıkı çalışmay-
la bu sınava hazırlandık. Videomu-
zu çekip İngiltere’ye gönderdiğimizde 
97 puan alarak büyük bir başarı elde 
ettim. Böyle başarılarımın devamının 
olmasını istiyorum” diye konuştu. AA

12 YAŞINDAKI PIYANISTTEN
ULUSLARARASI BAŞARI GELDI
8 yaşında başladığı 
müzik eğitiminde 
aşama kaydeden 
Ahmet Ensar Es, 
uluslararası geçer-
liliğe sahip piyano 
sertifika sınavından 
başarıyla geçti

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00 Beyaz’la Joker

23:15	 İskoçya’nın 
	 Son	Kralı

01:30	 Gelinim	Mutfakta

03:45	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:00	 Gün	Ortası
12:30	 Muhabir	Saati
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00 Oyunun Sahipleri
20:30	 Spor	Akşamı
21:30	 Futbol	Aklı
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

09.00	 Anıtkabir’den 
	 Naklen	Yayın
09.30	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Bir	Dönüm	Noktası	 
	 “19	Mayıs	1919”
13.45	 Seksenler
14.30	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15 Bandırma	Füze	Kulübü

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Şaban	Oğlu	Şaban
22:15	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 A.B.İ.
00:	20	 Kuruluş	Orhan
03:	00	 Ateş	Kuşları
05:	30	 Bir	Küçük 
	 Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00	 Son	Bir	Tatil
22:30	 Laz	Vampir	Tirakula
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Son	Bir	Tatil
03:15	 Laz	Vampir	Tirakula

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



TRENDYOL Süper Lig’de 
2025-2026’yı 4. sırada 
bitiren Beşiktaş, bu sezon 

da beklentileri karşılayamadı. 
Siyah-beyazlı futbol takımı, şam-
piyonluğun kazanıldığı 2020-
2021 sezonunun ardından bu yıl 
da zirveden uzak bir performans 
sergiledi. Sezonun ilk haftala-
rında teknik adam değişikliğine 
giden Beşiktaş, Ole Gunnar Sols-
kjaer’in yerine Sergen Yalçın’ı 
göreve getirdi. Siyah-beyazlı 
ekip, Yalçın’ın ikinci dönemin-
de istikrardan uzak bir perfor-
mans ortaya koydu.

ZİRVEDEN 17 PUAN UZAK
Beşiktaş, sezonu şampiyon 

Galatasaray’ın 17 puan ardın-
da 60 puanla 4. basamakta 
tamamladı. Siyah-beyazlı takım, 
oynadığı 34 maçta 17 galibiyet, 
9 beraberlik ve 8 mağlubiyet 
yaşadı. İstikrardan uzak bir 
görüntü çizen Beşiktaş, zirveyle 
puan farkının açılmasına engel 
olamadı. Beşiktaş, sırasıyla 
Galatasaray (77), Fenerbahçe 
(74) ve Trabzonspor’un (69) 
ardında sezonu 4. sırada nokta-
ladı. Beşiktaş, ligde son şampi-
yonluğun (2020-2021 sezonu) 
ardından zirve yarışının uzağın-
da kaldı ve son 5 sezonda ilk 2 
sırada yer alamadı. Siyah-beyaz-
lılar, son 5 sezonda ligi iki kez 
altıncı, bir defa üçüncü, iki kez 

de dördüncü basamakta tamam-
layarak taraftarının beklentisini 
karşılayamadı. Beşiktaş, bu 
sezon sıralamada üstündeki 
takımları mağlup edemedi. 

AVRUPA’YA ERKEN VEDA
Beşiktaş, bu sene Avrupa 

kupalarından ağustos ayında 
elendi. Avrupa macerasına 
UEFA Avrupa Ligi elemelerinde 
teknik direktör Arda Turan’ın 
çalıştırdığı Ukrayna’nın Shakh-
tar Donetsk takımıyla eşleşe-
rek başlayan siyah-beyazlılar, 
iki maçta da rakibine yenildi 
ve yoluna UEFA Konferans 
Ligi’nde devam etti. Konferans 
Ligi 3. eleme turunda İrlan-
da’nın St. Patrick’s takımını 

geçen Beşiktaş, play-off turunda 
ise İsviçre temsilcisi Lausanne’a 
elendi ve Avrupa kupaları defte-
rini kapattı.

KUPAYA DA UZANAMADI
Süper Lig’deki yarışta geriler-

de kalan Beşiktaş, hedef olarak 
belirlediği Türkiye Kupası’nın 
uzağında kaldı. Grubunu ilk 
sırada tamamlayan ve çeyrek 
finalde Alanyaspor’u geçmeyi 
başaran Sergen Yalçın’ın öğren-
cileri, yarı finalde organizasyo-
na veda etti. Taraftarı önünde 
Konyaspor’u ağırlayan siyah-
beyazlılar, müsabakanın uzatma 
dakikalarında gelen penaltı 
golüne engel olamadı ve finalin 
ucundan döndü. AA

BEŞİKTAŞ’IN
‘SİYAH’ YILI

@gazetesok1

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Süper Lig’i dördüncü sırada tamamlayan Beşiktaş son 
5 sezonda ilk 2’ye giremedi. Siyah-beyazlılar bu sezon 
sıralamada üstünde yar alan takımlara üstünlük kuramadı

BÜYÜKÇEKMECE 
Belediyespor Altyapı 
Sorumlusu Serdar 
Kahveci, U 17 Gelişim 
Ligi Türkiye Birincili-
ği eleme turunda son 
dakikada yedikleri 
golle elendikleri Arna-
vutköy Belediyespor 
maçının ardından bir açıklama 
yaparak, bütün oyuncularıyla 
ayrı ayrı gurur duyduklarını 
söyledi. Kahveci, “Biz daha çok 
pozisyon bulduk. Maçın son 
dakikaları çok heyecanlı geçti. 
Biz çocuklarımızın hepsiyle 
ayrı ayrı gurur duyuyoruz. Çok 
güzel bir sezon yaşadılar, hem 
kendilerine hem bize” dedi.

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Çantaköyspor’da 
teknik direktör Mustafa 
Öztürk’ün sözleşmesi bir 
sezon daha uzatıldı. Sarı-
siyahlı yönetimin kongre 
sonrası tecrübeli teknik 
adamla bir araya geldiği ve 
yeni sezon için her konu-
da anlaşma sağladığı belirtildi. 

Silivri temsilcisinin geçti-
ğimiz sezon takımı Süper 
Amatöre taşıyan Öztürk’le 
görüşmeleri resmiyete döke-
rek sözleşmesini 2026-2027 
sezonunun sonuna kadar 
uzattığı kaydedildi. Bu arada 
Öztürk’ün yardımcılığına 
Gürkan Uzun ve Cengizhan 

Yılmaz’ın getirildiği belirtildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Serdar Kahveci 
TAKIMLA GURUR 

DUYUYOR

Çantaköyspor’da Mustafa Öztürk dönemiÇantaköyspor’da Mustafa Öztürk dönemi

AVCILARSPOR Teknik 
Direktörü Turhan Yıl-
dız’dan duygusal veda. 
Sosyal medya hesabın-
dan bir paylaşım yapan 
tecrübeli teknik adam, 
Avcılarspor’a veda etme-
nin hem gururunu hem de 
duygusallığını yaşadığını 
söyledi. Yıldız veda pay-
laşımında şu ifadelere yer 
verdi “2025-2026 sezonunu 
geride bırakırken bugün 

Avcılarspor’a veda etmenin hem 
gururunu hem de duygusallığını 
yaşıyorum. Birlikte çok güzel 
bir yol yürüdük. Sevinçlerimizi, 
üzüntülerimizi, zorluklarımızı ve 
zaferlerimizi paylaştık. Bu süreç-
te gösterdiğiniz inanç, destek ve 
özveri benim için her zaman çok 
kıymetli olacak” diye konuştu.

“TÜRK futbolunun asır-
lık çınarı” Gençlerbirliği, 
yönetim ve teknik direktör 
değişiklikleriyle anıldı-
ğı sezonda Süper Lig’de 
kalmayı başardı. Başkent 
temsilcisi, Süper Lig’e 
döndükten sonraki ilk 
sezonunda sıkıntılı bir 

süreç geçirmesine rağmen Metin Diyadin’in 
yeniden teknik direktörlük koltuğuna otur-
masının ardından 2’de 2 yaparak kümede 
kaldı. Diyadin yönetimindeki son iki lig 
maçında Kasımpaşa ve Trabzonspor’u mağ-
lup eden Natura Dünyası Gençlerbirliği, 
sezonu 34 puanla 14. sırada tamamlayarak 
Süper Lig’e tutundu. Gençlerbirliği’nde bu 
sezon Volkan Demirel ve Metin Diyadin, iki 
farklı dönemde görev yaptı. Başkent ekibini 
bu sezon ayrıca Hüseyin Eroğlu ve Levent 
Şahin çalıştırdı. Başkanlık koltuğuna ise 
sırasıyla Osman Sungur, Mehmet Kaya ve 
Haydar Arda Çakmak oturdu. AA

MİLANO kentinde düzenlenen Serie A 
şampiyonluk kutlamaları kapsamında Inter 
Milan kafilesi şehir turu gerçekleştirdi. 
Futbolcular ve teknik ekip, San Siro Stad-
yumu’ndan Milano Katedrali’ne kadar üstü 
açık otobüsle taraftarları selamlayarak şam-
piyonluğu kutladı. Şehir turunun ardından 
düzenlenen kutlamalarda futbolcular ve 
teknik ekip, Milano Katedrali yakınındaki 
Piazza Duomo’da taraftarlarla bir araya gele-
rek şampiyonluğu kutladı. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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SPORSPOR

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Çamlı-
caspor Akademisinden 
Beşiktaş altyapısına iki 
oyuncu transfer oldu. 
2013 doğumlu U-13 takım 
oyuncularından Ömer 
Akkaya ve Muhammet Ali 
Karayel siyah-beyazlı takı-
mın altyapısına transfer oldu. 

Beşiktaş’tan gelen resmi tek-
lifin ardından Genel Kaptan 
Yasin Albayrak’ın önerisi ve 
yönetim kurulunun da onay 
vermesi sonrasında Ömer 
Akkaya ve Muhammet Ali 
Karayel’in transferleri res-
miyet kazandı. Çamlıcaspor 
Kulübü tarafından yapılan 

açıklamada, “Beşiktaş ve spor-

cularımıza hayırlı olsun diyor, 
sağlıklı başarılı spor geleceği ve 
yaşamı diliyoruz. Çamlıcaspor 
olarak gençlere spor yaptırma, 
geliştirme, profesyonel takım-
lara oyuncu desteği verme 
misyonumuzu 74 yıldır olduğu 
gibi bundan sonra da devam 
ettireceğiz” ifadelerine yer 
verildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ÇAMLICASPOR’DAN ÇAMLICASPOR’DAN 
BEŞİKTAŞ’A İKİ TRANSFERBEŞİKTAŞ’A İKİ TRANSFERTurhan Yıldız’dan Turhan Yıldız’dan 

Avcılarspor’a vedaAvcılarspor’a veda

Gençlerbirliği’niGençlerbirliği’ni
Diyadin kurtardıDiyadin kurtardı

Şampiyon Inter’denŞampiyon Inter’den
Milano’da zafer turuMilano’da zafer turu

SÜPER ŞAMPİYON GALATASARAYSÜPER ŞAMPİYON GALATASARAY
ERDOĞAN’IN MİSAFİRİ OLDUERDOĞAN’IN MİSAFİRİ OLDU

CUMHURBAŞKANI Recep 
Tayyip Erdoğan, Galatasaray 
Futbol Takımı oyuncularını 
ve teknik heyetini kabul etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Trendyol Süper Lig 2025-2026 
sezonu şampiyonu olan Galata-
saray’ın heyetiyle Cumhurbaş-
kanlığı Dolmabahçe Çalışma 
Ofisi’nde görüştü.

FORMA HEDİYE EDİLDİ
Galatasaray Kulübü Başkanı 

Dursun Özbek, futbolcular ve 
teknik heyetle bir araya gelen 
Erdoğan, Süper Lig’deki 26. 
şampiyonluğunu elde eden 
sarı-kırmızılı ekibi tebrik etti. 
Özbek’in Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a forma hediye ettiği 
kabulde, Gençlik ve Spor Baka-
nı Osman Aşkın Bak, Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran ile Cumhur-
başkanı Dış Politika ve Güven-
lik Başdanışmanı Akif Çağatay 
Kılıç da hazır bulundu. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Başkanlı-
ğınca yayımlanan “Ayın Tarihi” dergisine 
konuşan milli futbolcu Kenan Yıldız, Tür-
kiye’yi çok sevdiğini belirterek “Türkiye 
için elimden gelen her şeyi yapmak istiyo-
rum. Kendimi evimde hissediyorum, burası 
benim ülkem.” dedi. Kenan Yıldız, konuk 
olduğu dergide, çocukluğundan profesyo-
nel kariyerine, Juventus’a transferinden A 
Milli Futbol Takımı’na kadar birçok konu-
da değerlendirmelerde bulundu. Kendisini 
sakin biri olarak tanımlayan Kenan, “Arka-
daşlarımın yanındayken gerçekten aktif ve 
neşeliyimdir. Hatta onlarla çok eğlendiğim 
için benim hiperaktif olduğumu söyler-
ler. Futbola gelirsek, bu sporu seviyorum. 
Hayatımda ailem, dinim ve sonra futbol var 
diyebilirim. Yani spor ve futbol hayatım-
daki en önemli üç şeyin içinde yer alıyor.” 
ifadelerini kullandı. AA

İtalya’daki gururumuzİtalya’daki gururumuz
Kenan, Türkiye aşığıKenan, Türkiye aşığı
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KOCAELİ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 2 1 2 2
 2 4 6 3 4 3
 4 6   6 10
      14
      15
      
      

ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 5 4 2 1 4
 8 8 6 3 3 7
 9  8  4 8
     7 
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CEV ERKEKLER ŞAMPİYONLAR CEV ERKEKLER ŞAMPİYONLAR 
LİGİ’NDE ŞAMPİYON PERUGİALİGİ’NDE ŞAMPİYON PERUGİA

Doğu Konferansı Doğu Konferansı 
finalinin adı finalinin adı 

Knicks-Cavaliers olduKnicks-Cavaliers oldu

ZeynepZeynep
59. sıraya 59. sıraya 

çıktıçıktı
Türk Türk 
tenistenis

tarihine tarihine 
geçti

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Detroit Pistons’ı 125-94 yenen 
ve seriyi 4-3 kazanan Cleveland 
Cavaliers, Doğu Konferansı finaline 
yükseldi. Little Caesars Arena’da 
oynanan maçta Cavaliers adına 
Donovan Mitchell 26 sayıyla en sko-
rer isim olurken, Jarrett Allen ve Sam 
Merrill 23’er sayı kaydetti. Cavaliers, 
2018’den bu yana ilk kez, tarihinde 
ise dokuzuncu kez konferans finaline 
yükseldi. Pistons’ta Daniss Jenkins 
17, Cade Cunningham ve Duncan 
Robinson, 13’er sayılık performans 
sergiledi. Cavaliers ile New York 
Knicks arasındaki konferans finali 
serisinin ilk maçı 20 Mayıs Çarşamba 
gecesi oynanacak. AA

geçtigeçti
MİLLİ tenisçi 
Zeynep Sön-
mez, kadınlar 
dünya sırala-
masında Türk 
tenis tarihinin 
en iyi derecesi 
olan 59’uncu-
luğa yüksel-
di. Zeynep, 
Kadınlar Tenis 
Birliğinin 
(WTA) hafta-
lık güncelle-
nen klasman 
listesinde 6 
basamak yuka-
rı çıktı. Son 
katıldığı tur-
nuva Roma 
Açık’a 2. turda 
veda eden 
24 yaşında-
ki sporcu, 
2016’nın eylül 
ayında 60. 
sıraya yerleşen 
Çağla Büyü-
kakçay’ı geçe-
rek rekorun 
sahibi oldu. 
AA

Avrupa’nın en iyiAvrupa’nın en iyi
okçuları Antalya’daokçuları Antalya’da

2026 CEV Erkekler Şam-
piyonlar Ligi’ni kazanan 
Sir Sicoma Monini Perugia 
Voleybol Takımı, kupasını 
aldı. İtalya’nın Torino kentin-
deki Inalpi Arena’da oynanan 
final maçının ardından kupa 
töreni düzenlendi. Sir Sico-
ma Monini Perugia’nın İtal-
yan liberosu Massimo Colaci, 
dörtlü finalin en değerli 
oyuncusu seçildi. Ziraat 
Bankkart’ın Polonyalı smaçö-

rü Tomasz Fornal da dörtlü 
finalin “rüya kadro”sunda 
yer aldı. Turnuvada 3’üncü 
sırayı alan Ziraat Bankkart, 
2’nci olan Aluron CMC Warta 
Zawiercie ve şampiyonluğa 
ulaşan Sir Sicoma Monini 
Perugia’nın oyuncuları ile 
başantrenörlerine madal-
yaları verildi. Büyük coşku 
yaşayan oyuncular ve teknik 
heyet, kupayla taraftarları 
selamladı. AA

ANTALYA’DA düzenlenen 
2026 Açık Hava Avrupa 
Okçuluk Şampiyonası, resmi 
antrenman atışlarıyla baş-
ladı. Türkiye’nin ev sahip-
liğinde gerçekleştirilen ve 
24 Mayıs’a kadar sürecek 
şampiyonada 41 ülkeden 
307 okçu yarışıyor. Antalya 
100. Yıl Okçuluk Tesisle-
ri’ndeki organizasyonun ilk 
gününde, ekipman kontrolü 
ve resmi antrenman atışları 
gerçekleştirildi. Okçuluk 
Milli Takımlar Teknik Direk-
törü Yusuf Göktuğ Ergin, AA 

muhabirine, şampiyonaya 
12 sporcuyla katıldıklarını 
söyledi. Avrupa Şampiyo-
nası’nda Türkiye’yi temsil 
eden milli okçular şunlar: 
Erkekler klasik yay: Mete 
Gazoz, Berkay Akkoyun, 
Ulaş Berkim Tümer Kadınlar 
klasik yay: Elif Berra Gök-
kır, Gizem Özkan, Dünya 
Yenihayat Erkekler makara-
lı yay: Batuhan Akçaoğlu, 
Emircan Haney, Yağız Sezgin 
Kadınlar makaralı yay: Hazal 
Burun, Defne Çakmak, Emi-
ne Rabia Oğuz. AA
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DİN İşleri Yüksek Kurulu Başkanve-
kili Dr. Fatih Mehmet Aydın, Zilhicce 
hilalinin görüldüğünü ve 27 Mayıs’ta 
Kurban Bayramı’nın İslam aleminde 
kutlanacağını duyurdu.

Aydın, Mekke’de yaptığı açıklama-
da, Din İşleri Yüksek Kurulu koor-
dinesinde dünyada 70 bölgede, Tür-
kiye’de de 41 şehirde yaptıkları 
gözlemler sonucu, 17 Mayıs’ta Arda-
han, Ankara, Antalya, Balıkesir, Bat-
man, Denizli, Erzurum, Giresun, İstan-
bul, İzmir, Kırklareli, Kilis, Mardin, 
Siirt, Trabzon ve Bayburt’ta hilalin 
görüldüğünü bildirdi.

Aydın, aynı şekilde Pakistan, 
Malezya, Endonezya, Mısır, Kazakis-
tan, Kırgızistan ve Özbekistan’ın da 
Türkiye ile birlikte bayramı kutlaya-
caklarını ilan ettiklerini aktardı. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Arnavutköy-
Halkalı Hattı’nda test ve devreye alma 
çalışmalarında sona yaklaştıklarını 
belirtti. Söz konusu projeyi, Gayret-
tepe-İstanbul Havalimanı Metro Hattı 
ve İstanbul Havalimanı-Halkalı Metro 
Hattı olarak iki bölüm halinde plan-
ladıklarını kaydeden Uraloğlu, Gay-
rettepe-İstanbul Havalimanı Hattı’nın 
Kağıthane-İstanbul Havalimanı kesi-
minin 22 Ocak 2023’te, Kağıthane-
Gayrettepe’yi ise 29 Ocak 2024’te hiz-
mete açtıklarını hatırlattı. AA

İZMİR’İN Konak ilçesindeki boş alana 
dökülen moloz ve çöpler, çevrede 
yaşayanların tepkisine neden oldu. 
Eşrefpaşa Mahallesi Hacı Ali Efendi 
Caddesi’ndeki boş alanda patika yolun 
bir bölümü çöpler ve moloz yığınıyla 
kaplandı. İzmir Körfezi’nin kuş bakı-
şıyla görülebildiği bölgedeki atıklar 
kötü koku oluşturdu. Bölge sakinlerin-
den Şehmuz Takılmaz, alana moloz ve 
çöp dökülmesinden rahatsız oldukla-
rını söyledi. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Antalya Hava-
limanı’nın, 18 Mayıs itibarıyla ileri 
seviye hava trafik kontrol sistemi olan 
“Advanced ATC Tower” ile hizmet 
vermeye başladığını belirtti.

Antalya Havalimanı’nın, ileri sevi-
ye hava trafik kontrol sistemi olan 
“Advanced ATC Tower” ile hizmet ver-
meye başladığına dikkati çeken Uraloğ-
lu, “Devlet Hava Meydanları İşletme-
si (DHMİ) ile EUROCONTROL Network 
Manager arasında yürütülen yoğun 
çalışmalar sonucunda Antalya Hava-
limanı’mız, Avrupa hava trafik ağına 
Advanced ATC Tower konseptiyle 
entegre edilen ilk Türk havalimanı ola-
cak.” değerlendirmesinde bulundu. AA

İSTANBUL’UN bazı 
bölgelerinde etkili olan 
sağanak ve dolu hayatı 
olumsuz etkiledi.

Özellikle Avrupa 
Yakası’nda Başakşe-
hir, Bağcılar, Esenler, 
Küçükçekmece, Güngö-
ren, Bayrampaşa, Zey-
tinburnu, Fatih ve Bah-
çelievler’de etkili olan 
şiddetli sağanak, bazı 
bölgelerde yerini dolu-
ya bıraktı.

Yağış nedeniyle yol-
larda su birikintile-
ri oluşurken, sürücüler 
araçlarıyla ilerlemekte 
güçlük çekti.

Yağmura hazırlık-

sız yakalanan vatan-
daşlar, iş yerleri ve 
binaların altlarında yağ-
murdan korunmaya 
çalıştı. Zeytinburnu ve 
Küçükçekmece’de etki-
li olan sağanak ve dolu-
nun ardından gökkuşa-
ğı oluştu.

Güngören’de yağış-
la birlikte görülen gök-
kuşağı ise vatandaşlar 
tarafından cep telefonla-
rıyla kaydedildi. Esen-
ler’de kuvvetli yağış 
ve dolu nedeniyle bazı 
sürücüler trafikte ilerle-
yemezken, yağışın azal-
masıyla trafik akışı nor-
male döndü. AA

YURT genelinde 
bu hafta sıcaklık-
lar mevsim nor-
mallerinde seyre-
decek. Meteoroloji 
Genel Müdürlü-
ğünden yapılan 
açıklamaya göre, 
yeni haftada hava sıcak-
lıkları yurt genelinde 
mevsim normalleri civa-
rında, bazı bölgelerde 
ise yer yer altında sey-

redeceği tahmin edili-
yor. Sıcaklıklar bu hafta 
Ankara’da 19-22, İstan-
bul’da 19-24 ve İzmir’de 
26-27 derece civarında 
olacak. AA

BAKANLIKTAN yapılan açıkla-
maya göre, 2026-2035 dönemi-
ni kapsayan “Aile ve Nüfus On 
Yılı” Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan tarafından 23 Mayıs 
2025’te ilan edilirken, 10 yıllık 
dönemde hayata geçirilecek stra-
tejik öncelikleri ortaya koyan Aile 
ve Nüfus On Yılı Vizyon Belge-
si ise 2 Mayıs’ta Resmi Gazete’de 
yayımlanan Cumhurbaşkanlığı 
Genelgesi ile yürürlüğe girdi.

Bu kapsamda, her yıl mayıs 
ayının son haftası, “insanla baş-
layan, aileyle köklenen, nesillerle 
büyüyen, nüfusla güçlenen, istik-
bale yükselen” Türkiye vizyo-
nu kapsamında Milli Aile Haftası 
olarak kutlanacak.

Kurban Bayramı dolayısıy-
la bu yıl 25-31 Mayıs tarihlerin-
de gerçekleştirilecek hafta kapsa-
mında Türkiye genelinde kamu 
kurumları, sivil toplum kuruluş-
ları, akademisyenler ve ailele-
rin katılımıyla çeşitli programlar 
düzenlenecek.

ETKİNLİKLER DÜZENLENECEK

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığı il müdürlükleri ekiple-
ri de huzurevleri, çocuk evle-
ri ve çocuk evi siteleri gibi 7 gün 
24 saat hizmet veren kuruluşla-
rın yanı sıra engelli aileleri, şehit 
yakınları ve gazi aileleri, koruyu-
cu aileler ile evlat edinmiş ailele-
re ziyaretlerde bulunacak.

Ziyaretlerde, Bakanlığın hiz-
met modelleri arasında yer alan 
aile danışmanlığı, evlilik öncesi 
eğitim, koruyucu aile, evlat edin-
me, ALO 183 hizmetlerine ilişkin 
bilgi verilecek.

Ayrıca “Üç Kuşak Bir Sofra” 
buluşmaları kapsamında aynı 
aileden üç kuşağı bir araya geti-
ren bayram sofraları kurulacak.

Etkinliklerle bayramın bereketi 
ve sevincinin sofralardan gönül-
lere, gönüllerden kuşaklara akta-
rılması amaçlanıyor.

Öte yandan, Milli Aile Hafta-
sı kapsamında yurt dışında yaşa-
yan Türk vatandaşlarına yönelik 
de çeşitli etkinlikler düzenlene-
cek. AA

MİLLİ AİLE HAFTASI
ÜLKE İÇİN HAYIRLISI

HAFİF ÇELİK BİNALARA İLİŞKİN HAFİF ÇELİK BİNALARA İLİŞKİN 
YÖNETMELİK YAYIMLANDIYÖNETMELİK YAYIMLANDI

Din İşleri Yüksek Din İşleri Yüksek 
Kurulu: Zilhicce Kurulu: Zilhicce 
hilali görüldühilali görüldü

Bu hafta sıcaklıklar mevsim Bu hafta sıcaklıklar mevsim 
normallerinde seyredeceknormallerinde seyredecek

Arnavutköy-Halkalı 
Hattı’nda sona yaklaşıldı

İzmir’de deniz 
manzaralı alana çöp 
dökülmesine tepki

Antalya Havalimanı’nda 
“İleri Seviye Hava Trafik 
Kontrol Sistemi” dönemi

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı, 
“Aile ve Nüfus On Yılı” 
kapsamında bu yıl ilk 
kez kutlanacak “Milli 
Aile Haftası”nda 
Türkiye genelinde 
çeşitli etkinlikler 
düzenleyecek

SAĞANAK VE DOLU İSTANBUL’UN MEKANI OLDUSAĞANAK VE DOLU İSTANBUL’UN MEKANI OLDU

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığınca hazır-
lanan “Hafif Çelik Binaların 
Tasarım, Hesap ve Yapım Esas-
ları Hakkında Yönetmelik” 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

1 Ocak 2027’de yürürlü-
ğe girecek yönetmeliğe ilişkin 

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, söz konusu yönetmelik-
le hafif çelik yapıların tasarım, 
hesap ve yapım süreçlerine iliş-
kin teknik standartlar belirle-
niyor. Yönetmelikle hafif çelik 
yapı sistemlerinde kullanılacak 
malzeme, tasarım, hesap ve bir-

leşim esasları ile kesit ve sis-
tem davranışına ilişkin kurallar 
bütüncül bir çerçevede düzen-
lendi. Bu kapsamda prefabrik, 
modüler, hibrit ve yerinde pro-
fille üretilen hafif çelik yapı sis-
temlerine ilişkin teknik esaslar 
ayrıntılı olarak tanımlandı. AA


